IEEE P802.3az D1.0	IEEE P8	02.3az D1.0 Energy I	Efficient Ethernet com	ments		Nov 2008
	49 L 53 go Technologies	# [	C/ 25 SC 25.3 Dawe, Piers	Р <b>54</b> Avago Tech	L <b>53</b> nologies	# [4
Comment Type T Comment Status Saying '100BASE-X supports Low Power I implemented' could be interpreted to mear can vary with time (i.e. in every case can b SuggestedRemedy Change 'when' to 'if'. If the EEE feature ca	dle mode when the Energy I n that the EEE implementation of switched on and off). But	on within 100BASE-X it's optional.	Comment Type E Untidy table wasting SuggestedRemedy Make the table full w Proposed Response			
Efficient Ethernet is implemented and enal implemented and Low Power Idle mode is Proposed Response Response Status	enabled.'	nt Ethernet is	Cl 35 SC 35.1.1 Dawe, Piers	Р <b>б</b> Avago Tech	L 16 Inologies	# 5
	36 L 53 go Technologies	# 2		Comment Status X ers in P802.3ayD2.3. e optional EEE functionality in 3	35.1.1 Summary o	f major concepts.
Comment Type T Comment Status Interpreting and generating EEE MII opcod		e rest of EEE.	SuggestedRemedy Per comment. State	e that this option is for use only	y with 1000BASE-I	KX.
SuggestedRemedy Change 'Interpret and generate MII opcode Idle mode.' to 'Optionally, interpret and ger Power Idle mode.' Proposed Response Response Status	nerate MII opcodes to enable		Proposed Response Cl 35 SC 35.2.1 Dawe, Piers	Response Status <b>O</b> P <b>65</b> Avago Tech	L 14	# [6
CI 25 SC 25.3 P	54 L 19 go Technologies	# 3	Comment Type TR Need to be clear tha SuggestedRemedy Change 'The mappi	Comment Status X at this is optional. ng changes slightly when Low	Power Idle signali	
Don't say 'subclause' SuggestedRemedy Change to 'see', twice. Also, I think there s	should be no space in PMD_	RXQUIET.request		wer Idle signaling feature is im le signaling is in operation.' <i>Response Status</i> <b>O</b>	plemented, the ma	apping changes slightly
(rx_quiet); should be PMD_RXQUIET.requ Proposed Response Response Status	$\mathbf{v} = \mathbf{i}$					

36 SC 36.2.4.7	P <b>40</b>	L <b>43</b>	# 7	C/ 45 SC 45.2.3.3	1 P 46	L <b>47</b>	# 10
awe, Piers	Avago Techno	logies		Dawe, Piers	Avago Techn	ologies	
Comment Type <b>TR</b> Page and line numbers Need to make clear that application.	Comment Status X in P802.3ayD2.3. It the new codings in Table 36	i-3 are optional a	and of restricted	Comment Type E Multi-Word SuggestedRemedy	Comment Status X		
uggestedRemedy Add sentence: 'The abi an option of 10GBASE	lity to transmit or receive /Ll/, -KX4 only.'	/LI1/ and /LI1/ is	s an option, to support	Multi-word Proposed Response	Response Status <b>O</b>		
roposed Response	Response Status 0			C/ <b>45</b> SC <b>45.2.1</b> Dawe, Piers	P <b>37</b> Avago Techn	L <b>41</b> ologies	# 11
2/40     SC 40.1.4       awe, Piers       Comment Type       j) Ability to signal	P <b>76</b> Avago Techno <i>Comment Status</i> X	L <b>45</b> Ilogies	# 8		Comment Status X a very welcome third column the subclause for each regis		alled 'Clause', with
j) Optionally, ability to s	5			Proposed Response	Response Status 0		
roposed Response	Response Status O			C/ 45 SC 45.2.1.6	P 38	L <b>29</b>	# 12
45 SC 45.2.7.15	a.1 <i>P</i> 99	L <b>49</b>	# 9	Dawe, Piers	Avago Techn	-	
awe, Piers	Avago Techno	logies		Comment Type E Missing subclause hea	Comment Status X		
<i>comment Type</i> <b>T</b> Consistent spelling	Comment Status X			SuggestedRemedy	C C		
uggestedRemedy	una esta a la consta de la constitución de la constitución de la constitución de la constitución de la constitu			Insert the heading for the headings.	45.2.1.6, which contains Table	e 45-7. Check fo	or any other missing
lo align with base doci 'advertises'. Two more	ument, change 'advertized' to in Clause 69.	advertised, 'ad	Vertizes' to	Proposed Response	Response Status O		

IEEE P802.3az D1.0	)	IEEE	P802.3az D1.0 Energy	Efficient Eth	ernet comm	nents		Nov 2008
C/ <b>45</b> SC <b>45.2.1.6</b> Dawe, Piers	P <b>39</b> Avago Techno	L <b>9</b> blogies	# 13	<i>Cl</i> <b>01</b> Dawe, Pier	SC 1.4	P <b>17</b> Avago Techno	L <b>21</b> blogies	# 16
register bit definitions superfluous, but one s SuggestedRemedy To remove the clutter Proposed Response Cl 45 SC 45.2.3	, strike out 'PMA/PMD type sele Response Status <b>O</b> P <b>43</b>	s 'PMA/PMD typ ection' from all :  <i>L</i> 8	pe selection' this seems	more o check 64B/66 Suggested	lefinitions are a up-to-date 8B/1 that we do hav 6B (10GE) and <i>IRemedy</i> do decide to pu	Comment Status X a can of worms, and things have 0B oriented definitions in FC-P te definitions which are accepta TP-PMD. III TP-PMD into 802.3, please of Response Status 0 P18	I-4 but we for Cl ble for 8B/10B (	ause 1, would have to
Dawe, Piers Comment Type E Table too narrow for t SuggestedRemedy Resize column widths Proposed Response		logies		Dawe, Pier Comment re 'Bas of 802 Suggested	rs Type <b>T</b> seline Wander' .3 I <i>Remedy</i> Je to 'baseline v	Avago Techno Comment Status X There is no quantitative definit wander'. Similarly emitter coup Response Status O	ologies ion of this in TP	-PMD, nor in Section 4
printers, and 2 lines lo SuggestedRemedy	P1 Avago Techno <i>Comment Status</i> X he Frame template: page numb ower than in published 802.3. e line-feed in each of left and rig <i>Response Status</i> <b>O</b>	bers are too low		wire, it Suggested	<i>Type</i> <b>T</b> ning the growin doesn't know; <i>Remedy</i> 'baseband' be	P18 Avago Techno <i>Comment Status</i> X ng clause title length, and as th it's the modulation scheme that fore medium. <i>Response Status</i> <b>0</b>	e medium isn't b	# <u>18</u> baseband (it's just a

IEEE P802.3az D1.0	0	IEEE P	802.3az D1.0 Energy	Efficient Eth	nernet comme	ents			Nov 2008
C/ 01 SC 1.3 Dawe, Piers	P 16 Avago Technolo	L <b>44</b> gies	# 19	C/ <b>14</b> Dawe, Pie	SC 14.3.1.2	P2 Avag	3 o Techno	L <b>3</b> ologies	# 22
Comment Type T Does ISO/IEC 9314-1	Comment Status X 0 exist? I understand the FCD w	as withdrawn	in 2005.	<i>Comment</i> Shoul	<i>Type</i> <b>E</b> dn't use colour in	Comment Status 802.3	x		
SuggestedRemedy If there is no ISO/IEC	9314-10, don't delete the ANSI r	eference		Suggested Chang	<i>dRemedy</i> ge all the blue to l	black			
Proposed Response	Response Status O			Proposed	Response	Response Status	0		
<i>Cl</i> 14 <i>SC</i> 14.1.1 Dawe, Piers	P <b>20</b> Avago Technolo	L <b>19</b> gies	# 20	C/ <b>14</b> Dawe, Pie	SC 14.9	P2 Avag	8 o Techno	L 1 ologies	# 23
	Comment Status X decided not to maintain 'ISO/IEC referring to itself as 'International			Suggestee	is 14.10 dRemedy	Comment Status	x	-	
Change 'The relationship of th shown in Figure 14-1. to 'Figure 14-1 shows th	is clause to the entire ISO/IEC 88 ' e relationship of the 10BASE-T o ed) with other sublayers, to the IS	r 10BASE-Te	PMA, MDI and	Proposed CI 22	ge 14.9 to 14.10, Response SC <b>22.2.2.7</b>	Response Status	2	L 10	# 24
Interconnection (OSI) Proposed Response				Dawe, Pie <i>Comment</i> re 'driv use <	<i>Type</i> <b>T</b> ving the value <1	Avag Comment Status 110> onto' On the			ble below you don't
C/ 14 SC 14.1.1 Dawe, Piers	P <b>20</b> Avago Technolo	L 16 gies	# 21	Suggestee	dRemedy	/alue 1110 onto'	Similarly	on line 14, and i	n 35.2.2.7.
Comment Type E The layer diagram co	<i>Comment Status</i> <b>X</b> uld be improved. If you change it	·		Proposed	Response	Response Status	0		
Move Higher layers' of layers in the stack. S layers' at the same le the stacks.	S to normal upper and lower cas down so that it doesn't make 'LAN uggest putting 'OSI reference mo vel, underlined, to show they are	CSMA/CD la	I 'LAN CSMA/CD						
Proposed Response	Response Status O								

IEEE P802.3az D1.0 IEEE P802.3	Baz D1.0 Energy B	Efficient Ethernet comr	nents		Nov 2008
Cl 24SC 24.1.6P 37L 27Dawe, PiersAvago Technologies	# 25	Cl 46 SC 46.1.7 Dawe, Piers	P <b>103</b> Avago Technolo	L 13 ogies	# 28
Comment Type <b>T</b> Comment Status <b>X</b> Figure 24-4 has much dashed material but I did not see a statement of wha	it it means.	Comment Type E 'deswcribed': this isr	Comment Status X		
SuggestedRemedy Add a sentence here; maybe 'Functionality for Far-End Fault Indication and is shown dashed.'	Low Power Idle	SuggestedRemedy described			
Proposed Response Response Status <b>O</b>		Proposed Response	Response Status <b>O</b>		
C/ 24SC 24.1.6P 38L 8Dawe, PiersAvago Technologies	# 26	C/ 46 SC 46.1.1 Dawe, Piers	P <b>190</b> Avago Technolo	L 16 ogies	# 29
Comment Type <b>T</b> Comment Status <b>X</b> There is no function or process called 'CARRIER SENSE' but there is one of Sense'.	called 'Carrier		Comment Status X er of P802.3ayD2.3 S generates continuous data or co ous data or control characters on t		
SuggestedRemedy Change 'CARRIER SENSE' to 'Carrier Sense'. Similarly with all the boxes ( PCS PMA PMD). Similarly Fig 40-3, 40-4, 40-5, 40-14, 55-3, 55-4, 55-5, 55		continuous? Need a SuggestedRemedy Per comment	a mention of the EEE option some	where in this list, a	nyway.
Proposed Response Response Status <b>O</b>		Proposed Response	Response Status O		
Cl         24         SC         24.4.1         P 49         L 53           Dawe, Piers         Avago Technologies	# 27	C/ 46 SC 46.3.1. Dawe, Piers	2 P 104 Avago Technolo	L <b>3</b> ogies	# 30
Comment Type E Comment Status X New material should be underlined		Comment Type E Can tidy up the table	Comment Status X	-	
SuggestedRemedy Underline item c. Also in Table 35-2, 'Assert low power idle'.		SuggestedRemedy	is to contents, making the table ful	ll width. Also Tabl	e 46-4.
Proposed Response Response Status <b>O</b>		Proposed Response	Response Status <b>O</b>		

IEEE P802.3az D1.0	)	IEEE F	9802.3az D1.0 Energy	Efficient Et	hernet comme	ents		Nov 2008
C/ 46 SC 46.3.2.2 Dawe, Piers	P <b>106</b> Avago Techno	L 52	# 31	<i>Cl</i> <b>48</b> Dawe, Pie	SC 48.2.3	P <b>232</b> Avago Techno	L 35	# 34
Comment Type <b>T</b> Because there is now diagram should work used 'Frame reception SuggestedRemedy	Comment Status X a 'basic frame' (as distinguishe for envelope frames too, it nee	ed from an 'enve ds a better title.		Comment Page Need Suggeste Add s The a 1000	t Type <b>TR</b> and line numbers to make clear the dRemedy sentence after 'is	Comment Status X s in P802.3ayD2.3. at the new codings in Table 4 specified in Table 48–3.': or receive Low Power Idle is a Response Status O	8-2 and Table 4	
C/ 46 SC 46.3.2.2 Dawe, Piers	P 106 Avago Techno	L 38 blogies	# 32	<i>Cl</i> <b>49</b> Dawe, Pie	SC 49.2.4.4	P <b>268</b> Avago Techno	L 11	# 35
can be high. SuggestedRemedy	Comment Status X DXF (all ones) no RXC line can at either end of the RXC<3:0> Response Status <b>0</b>			Comment Page Need Suggeste Add s codes contro	t Type <b>TR</b> and line numbers to make clear that dRemedy sentences after 'T s and XGMII cont ol code values that	Comment Status X s in P802.3ayD2.3. at the new codings in Table 4 the control characters and the rol codes are specified in Tab at do not appear in the table s	9-1 are optional. ir mappings to 1 ile 49–1. All XGN shall not	0GBASE-R control
	P 104 Avago Techno Comment Status X nall bug in one of these tables. parameter for Start is shown a	It may be this: t		The a 10GE be tra shalls	ability to transmit of BASE-KR only.' If ansmitted and sha	all be treated as an error if rec or receive Low Power Idle is a this option is not supported or all be treated as an error if rec <i>Response Status</i> <b>O</b>	an option, to sup r not enabled, Lo	ow Power Idle shall not
ZERO, ONE of a fram SuggestedRemedy	A.indication parameter for Star <i>Response Status</i> <b>O</b>	know what a pre	amble octet is.	Suggeste Chan	<i>t Type</i> <b>ER</b> oint text! The mir od <i>Remedy</i> ge all text in this t	P 132 Avago Techno <i>Comment Status</i> X nimum per style manual is 8 p figure and Fig 55-8 to 8 point. er if you run out of height.	oint.	# 36

Proposed Response Response Status **0** 

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

Comment ID # 36

Page 6 of 62 10/29/2008 2:08:05 PM

IEEE P802.3az D	1.0
-----------------	-----

Cl         55         SC         55.6.1.2         P 146           Dawe, Piers         Avago Technologi	L1 # <u>37</u> es	C/ 70 SC 70.1 Dawe, Piers	P <b>149</b> Avago Techr	L 18 nologies	# 40
Comment Type E Comment Status X Wrong table number, no subclause heading. Table is to	o long.	Comment Type E Table too narrow. Fram	Comment Status X	s into account wh	en sizing columns
SuggestedRemedy         Insert '55.6.1.2 10GBASE-T Auto-Negotiation page use'.         Change 'Table 55-10' to 'Table 55-11'.         Resize column widths to contents.         Proposed Response       Response Status         O		SuggestedRemedy Make the table wider so Also make Table 72-1 v Proposed Response	o that the table note takes ju vider Response Status <b>O</b>	ist two lines. Also	o Table 71-1, 72-1.
Cl 70 SC 70.6.4 P 151 Dawe, Piers Avago Technologi Comment Type E Comment Status X manditory SuggestedRemedy mandatory Also 70.6.5, 71.6.6	L9 # <u>38</u> es	Cl 72 SC 72.7.4.2 Dawe, Piers Comment Type E FS12 Status O SuggestedRemedy FS12 Status LPI:M ? A	P 184 Avago Techr Comment Status X Iso CF43 and following	L 30 nologies	# 41
Proposed Response Response Status <b>O</b>		Proposed Response	Response Status <b>O</b>		
Cl 70 SC 70.6.10.2 P 152 Dawe, Piers Avago Technologi Comment Type E Comment Status X usec, msec SuggestedRemedy	L 19 # 39 es	C/ 76 SC 76.2.3.3 Dawe, Piers Comment Type E bit <0> bit <1> SuggestedRemedy bit 0 bit 1	P 193 Avago Techr Comment Status D	L <b>36</b> nologies	# 42
us, ms (and use a mu not a u). At least four tables. Proposed Response Response Status <b>O</b>		Proposed Response PROPOSED REJECT. This comment was WIT	Response Status W	er.	
		Intended for av			

C/ <b>99</b> SC <b>99</b> Dawe, Piers	P1 L2 Avago Technologies	# 43	C/ <b>99</b> SC <b>99</b> Dawe, Piers	P <b>11</b> Avago Techno	L <b>49</b> blogies	# 46
Comment Type E Amendement	Comment Status X		Comment Type <b>E</b> Cor There is a newer version of th	<i>mment Status</i> <b>X</b> is page		
	-		SuggestedRemedy Ask P802.3av for it Proposed Response Resp	oonse Status <b>O</b>		
	I parameters, Physical Layers and management para	ameters for	C/ 25 SC 25.4.11.5 Healey, Adam	P <b>60</b> LSI Corporatio	L <b>19</b> on	# 47
Proposed Response	Response Status <b>O</b>		The wake time for the 100BAS			
C/ 99 SC 99 Dawe, Piers	P 3 L 8 Avago Technologies	# 44	the far-end transmitter. Furthe compliant input signal upon w Neither of these aspects of tra	hich to base timing rec	overy and adapt	ive equalization.
Comment Type E conciously SuggestedRemedy consciously At line 10, consecuive	Comment Status X		SuggestedRemedy Specify that the transmitter: 1. Shall deliver a signal that w activation 2. Shall deliver a fully complia following transmitter activation	nt 100BASE-TX signal		C C
Line 40, 802.3az-200 Proposed Response			6	oonse Status <b>O</b>		
C/ <b>99</b> SC <b>99</b> Dawe, Piers Comment Type <b>E</b> .Section SuggestedRemedy	P 5 L 5 Avago Technologies Comment Status X	# 45				
Section Line 12, Gb/s split ove Line 18, change 'of th	er a line break. There's a Frame option to stop this. le IEEE Std 802.3 standard with' to 'of IEEE Std 802.3 ration point-to-multipoint' to 'operation on point-to-mul					
Proposed Response	Response Status <b>O</b>					

V 28C         SC 28C.12         P 196         L 41         # 48	Cl 36 SC 36.2.4.8 P72 L 25 # 50
ealey, Adam LSI Corporation	Healey, Adam LSI Corporation
Comment Type T Comment Status X	Comment Type T Comment Status X
I'm not sure where to anchor this comment, but Annex 28D should also be amended to outline extensions of Clause 28 for Energy Efficient Ethernet and I propose that Clause 28 extensions for EEE include:	Table 36-3, by itself, does not adequately describe the low power idle decoding proces Per the PCS receive state diagram (Figures 36–7a and 36-7b), /Ll/ would be decoded RX_DV = FALSE and RX_ER = FALSE (e.g. normal inter-frame).
<ol> <li>Auto-Negotiation is mandatory for a EEE PHY (this is currently not the case for 100BASE-TX)</li> <li>The exchange of additional next pages for EEE capability and mode negotiation extends the time required to complete Auto-Negotiation. To reduce this time, a EEE PHY may use</li> </ol>	SuggestedRemedy Modify the PCS receive state diagram (Figures 36–7a and 36-7b) to clearly define /Ll/ decoding, mark the modifications as optional, and define new state variables as appropriate.
the extended next page mechanism introduced by IEEE 802.3an-2006 (it is not currently an option for 100BASE-TX).	Proposed Response Response Status <b>O</b>
<i>uggestedRemedy</i> Add amendment to Annex 28D per comment.	C/ 40 SC 40.1.3 P75 L1 # 51
oposed Response Response Status O	Healey, Adam LSI Corporation
	Comment Type E Comment Status X
	Comment Type E Comment Status X Referring to Figure 40-3, since Energy Efficient Ethernet is an optional feature, clearly highlight optional functions and signals using dashed lines and add a note below the fig indicating that dashed lines denote optional features.
aley, Adam LSI Corporation	Referring to Figure 40-3, since Energy Efficient Ethernet is an optional feature, clearly highlight optional functions and signals using dashed lines and add a note below the fig
ealey, Adam LSI Corporation	Referring to Figure 40-3, since Energy Efficient Ethernet is an optional feature, clearly highlight optional functions and signals using dashed lines and add a note below the figure indicating that dashed lines denote optional features.
ealey, Adam LSI Corporation T Comment Type T Comment Status X	Referring to Figure 40-3, since Energy Efficient Ethernet is an optional feature, clearly highlight optional functions and signals using dashed lines and add a note below the figure indicating that dashed lines denote optional features. SuggestedRemedy
waley, Adam       LSI Corporation         comment Type       T       Comment Status       X         Table 36-3, by itself, does not adequately describe the low power idle encoding process.       Per the PCS transmit ordered_set state diagram (Figure 36-5), TX_EN = FALSE is encoded as /l/, regardless of TX_ER and TXD<7:0>.         aggestedRemedy	Referring to Figure 40-3, since Energy Efficient Ethernet is an optional feature, clearly highlight optional functions and signals using dashed lines and add a note below the figure dashed lines denote optional features. SuggestedRemedy Per comment. Proposed Response Response Status O
aley, Adam       LSI Corporation         mment Type       T       Comment Status       X         Table 36-3, by itself, does not adequately describe the low power idle encoding process.         Per the PCS transmit ordered_set state diagram (Figure 36-5), TX_EN = FALSE is encoded as /I/, regardless of TX_ER and TXD<7:0>.         ggestedRemedy         Modify the PCS transmit ordered_set state diagram (Figure 36-5) and PCS transmit code-	Referring to Figure 40-3, since Energy Efficient Ethernet is an optional feature, clearly highlight optional functions and signals using dashed lines and add a note below the figure dashed lines denote optional features.         SuggestedRemedy         Per comment.         Proposed Response       Response Status       0         Cl 40       SC 40.2.2       P78       L 1       # 52
aley, Adam       LSI Corporation <i>mment Type</i> T       Comment Status       X         Table 36-3, by itself, does not adequately describe the low power idle encoding process.       Per the PCS transmit ordered_set state diagram (Figure 36-5), TX_EN = FALSE is encoded as /I/, regardless of TX_ER and TXD<7:0>.         ggestedRemedy	Referring to Figure 40-3, since Energy Efficient Ethernet is an optional feature, clearly highlight optional functions and signals using dashed lines and add a note below the figure dashed lines denote optional features. SuggestedRemedy Per comment. Proposed Response Response Status O
Paley, Adam       LSI Corporation         Imment Type       T       Comment Status       X         Table 36-3, by itself, does not adequately describe the low power idle encoding process.       Per the PCS transmit ordered_set state diagram (Figure 36-5), TX_EN = FALSE is encoded as /I/, regardless of TX_ER and TXD<7:0>.         rggestedRemedy       Modify the PCS transmit ordered_set state diagram (Figure 36-5) and PCS transmit code-group state diagram (Figure 36-6) to clearly define /LI/ encoding, mark the modifications as optional, and define new state variables as appropriate.	Referring to Figure 40-3, since Energy Efficient Ethernet is an optional feature, clearly highlight optional functions and signals using dashed lines and add a note below the figure dashed lines denote optional features.         SuggestedRemedy         Per comment.         Proposed Response       Response Status         Cl 40       SC 40.2.2       P78       L 1       # 52         Healey, Adam       LSI Corporation         Comment Type       E       Comment Status       X
Paley, Adam       LSI Corporation         Imment Type       T       Comment Status       X         Table 36-3, by itself, does not adequately describe the low power idle encoding process. Per the PCS transmit ordered_set state diagram (Figure 36-5), TX_EN = FALSE is encoded as /I/, regardless of TX_ER and TXD<7:0>.         rggestedRemedy         Modify the PCS transmit ordered_set state diagram (Figure 36-5) and PCS transmit code- group state diagram (Figure 36-6) to clearly define /LI/ encoding, mark the modifications as optional, and define new state variables as appropriate.	Referring to Figure 40-3, since Energy Efficient Ethernet is an optional feature, clearly highlight optional functions and signals using dashed lines and add a note below the figure dashed lines denote optional features.         SuggestedRemedy         Per comment.         Proposed Response       Response Status         C/ 40       SC 40.2.2       P78       L1       # 52         Healey, Adam       LSI Corporation
aley, Adam       LSI Corporation         mment Type       T       Comment Status       X         Table 36-3, by itself, does not adequately describe the low power idle encoding process.         Per the PCS transmit ordered_set state diagram (Figure 36-5), TX_EN = FALSE is encoded as /l/, regardless of TX_ER and TXD<7:0>.         ggestedRemedy         Modify the PCS transmit ordered_set state diagram (Figure 36-5) and PCS transmit code-group state diagram (Figure 36-6) to clearly define /LI/ encoding, mark the modifications as optional, and define new state variables as appropriate.	Referring to Figure 40-3, since Energy Efficient Ethernet is an optional feature, clearly highlight optional functions and signals using dashed lines and add a note below the figure indicating that dashed lines denote optional features.         SuggestedRemedy         Per comment.         Proposed Response       Response Status         C/ 40       SC 40.2.2       P78       L 1       # 52         Healey, Adam       LSI Corporation         Comment Type       E       Comment Status       X         Referring to Figure 40-4, since Energy Efficient Ethernet is an optional feature, clearly highlight optional primitives using dashed lines and add a note below the figure indication
ealey, Adam       LSI Corporation         comment Type       T       Comment Status       X         Table 36-3, by itself, does not adequately describe the low power idle encoding process.       Per the PCS transmit ordered_set state diagram (Figure 36-5), TX_EN = FALSE is encoded as /l/, regardless of TX_ER and TXD<7:0>.         uggestedRemedy       Modify the PCS transmit ordered_set state diagram (Figure 36-5) and PCS transmit code-group state diagram (Figure 36-6) to clearly define /LI/ encoding, mark the modifications as optional, and define new state variables as appropriate.	Referring to Figure 40-3, since Energy Efficient Ethernet is an optional feature, clearly highlight optional functions and signals using dashed lines and add a note below the figure indicating that dashed lines denote optional features.         SuggestedRemedy         Per comment.         Proposed Response       Response Status         Cl 40       SC 40.2.2       P78       L1       # 52         Healey, Adam       LSI Corporation         Comment Type       E       Comment Status       X         Referring to Figure 40-4, since Energy Efficient Ethernet is an optional feature, clearly highlight optional primitives using dashed lines and add a note below the figure indicating that dashed lines denote optional features.

IEEE P802.3az D1.0		IEEE	P802.3az D1.0 Energy I	Efficient Eth	ernet comm	ents		Nov 2008
C/ <b>40</b> SC <b>40.2.2</b> Healey, Adam	P <b>79</b> LSI Corporation	L <b>5</b>	# 53	<i>CI</i> <b>40</b> Healey, Ad	SC <b>40.3.4</b> lam	P 83 LSI Corporation	L <b>2</b>	# 56
Comment Type E Correct indentation for related primitives. SuggestedRemedy	Comment Status X the definition of primitive values t	for this and	all following EEE-	highlig	ing to Figure 40 ht optional state	Comment Status X -10a, since Energy Efficient Ethe es and transitions by encapsulatir in the dashed box labeled "optio	ng the LP_ID	LE state and
Per comment.				Suggested	<i>Remedy</i> mment.			
Proposed Response	Response Status <b>O</b>			Proposed I		Response Status 0		
highlight optional function	P 81 LSI Corporation Comment Status X 5, since Energy Efficient Etherne ons and signals using dashed lin ines denote optional features. Response Status <b>O</b>			highlig indicat <i>Suggested</i>	<i>Type</i> <b>E</b> ing to Figure 40 ht optional func ing that dashed <i>Remedy</i> mment.	P 85 LSI Corporation Comment Status X I-14, since Energy Efficient Ethern tions and signals using dashed li l lines denote optional features.		
possible that loc_rcvr_s Sdn[2] is modified, char SuggestedRemedy Modify defintion of Sdn	LSI Corporation <i>Comment Status</i> <b>X</b> e diagram, as proposed for Ener- status = OK while SEND_Z is associated as a second sec	serted. Unle		Cl <b>45</b> Healey, Ad Comment What of suppose the trai Assum	SC 45.2.1.2 lam <i>Type</i> <b>T</b> does it mean to sed to interpret nsmit PCS, or is ing there is no it would be clear		or symb_veone status flag	ctors or) received from by the PCS?
Sdn[2] = Scn[2]^TXDn[ Scn[1]^1 else Scn[2] else Proposed Response	2] if (tx_enablen-2=1) if (loc_rcvr_status=OK) * (tx_mo Response Status <b>0</b>	de!=SEND_	_Z)	00	the definition o	f this bit or relocate accordingly. Response Status <b>O</b>		

## IEEE P802.3az D1.0 Energy Efficient Ethernet comments

<i>Cl</i> <b>45</b> SC <b>45.2.7.1</b> Healey, Adam	5a P 99 LSI Corporati	L 18	# 59	C/ <b>45</b> Healey, Ad	SC <b>45.2.1</b> .	2.3a	P <b>97</b> LSI Corporati	L <b>3</b>	# 61
Comment Type <b>T</b> EEE mode control regrequest modes of opereflects whether or nor I understand that these request 10GBASE-KF space that tells the menergy refresh. SuggestedRemedy	Comment Status X gister, 7.62, includes R/W bits eration from the link partner. Ho to the local device actually supp se control are only placeholder R reduced energy refresh. The anagement entity that the loca	that a manageme owever, no regist ports a given moo s, but for example re is no bit in the I device actually s	er is maintained that le. e bit 7.62.4 is used to management register supports reduced	Comment What of decode signal Furthe refresh Suggested	Type <b>T</b> loes it mean for ed by the Rx P it is about to e rmore, in 1000 o cycling. For the Remedy the definition of	or the Rx PM, CS. Presuma kperience is BASE-T, it is nese reasons of this bit or r	ent Status X A/PMD to "receive ably, the PCS indio related to quiet-ref possible to receive	" LP idle? The Lf cates to the PMA iresh cycling and /e and LP idle sig to associate this	/PMD that the loss of not a loss of link.
	and will reflect the capabilities Response Status <b>O</b>			<i>Cl</i> <b>45</b> Healey, Ad			P <b>99</b> LSI Corporati	L <b>48</b> on	# 62
decoded by the Rx PC signal it is about to ex Furthermore, in 1000l refresh cycling. For th SuggestedRemedy	2.1b P 96 LSI Corporati Comment Status X r the Rx PMA/PMD to "receive CS. Presumably, the PCS indic sperience is related to quiet-ref BASE-T, it is possible to receive sees reasons, it seems cleaner of this bit or relocate according Response Status O	" LP idle? The LF cates to the PMA iresh cycling and /e and LP idle sig r to associate this	PMD that the loss of not a loss of link. nal without quiet-	Based PHY la that do upper l Also, b be larg the loc local d than th A link p time, m	ing the 1000E on the premis yer circuitry m not require a bound on the p er than the mi al device to in evice that has e PHY can su boartner with ar nay not be able	ASE-T wake e that longer ay be put into wake time as advertised wat remise that in himum value dicate that it prioritized po oport but woo application to to arbitrate	o a deeper sleep s a fast as 16 us, the ake time. nanagement may r supported by the supports a faster v ower savings and t uld be able to supp that requires lower	ponds to addition state) and there we re is an advantage manipulate the advantage PHY, this mecha vake time than advantis out the faster wa tatency, and req me with the local	al power savings (e.g. /ill exist applications ge to increasing the dvertised wake time to nism does not allow dvertised. Consider a les a slower wake time ke time if necessary. uests a faster wake device despite the fac
				Suggested	Remedy	5	T wake time pego		ented to the Task

Proposal for modified 1000BASE-T wake time negotiation to be presented to the Task Force (tentative name healey\_01\_1108.pdf).

Proposed Response Response Status **0** 

C/         48         SC         48.2.4.2         P 110         L 18         #         63           Healey, Adam         LSI Corporation	C/         48         SC         48.2.4.2         P 108         L 39         # 65           Healey, Adam         LSI Corporation
Comment Type T Comment Status X	
"Low Power Idle is indicated by inserting /D20.5/ randomly in one column of each row during     ." A /D20.5/ code-group is randomly inserted into one LANE of each   K   or   R   COLUMN.   I   also includes the align column   A  , and inserting /D20.5/ into an   A   will result in repeated deskew_error indications and eventually loss of alignment indication (align_status)	The text in 48.2.4.2 and Table 48-2 do not adequately describe the low power idle decoding process. The normative receive process is defined in 48.2.6.2.4 and the PCS receive state diagram (Figure 48-9). Per Figure 48-9, I believe Low Power Idle would be decoded as K30.7 (Invalid XGMII character) which contrary to the definition in this subclause.
= FAIL). SuggestedRemedy Correct definition per comment.	SuggestedRemedy Modify the PCS receive state diagram (Figure 48-9) to clearly define Low Power Idle decoding, mark the modifications as optional, and define new state variables as appropriate.
Proposed Response Response Status <b>O</b>	Proposed Response Response Status O
C/ 48 SC 48.2.4.2 P 108 L 39 # 64	C/         48         SC         48.2.4.2         P 110         L 18         # 66           Healey, Adam         LSI Corporation         LSI Co
Comment Type T Comment Status X	Comment Type T Comment Status X
The text in 48.2.4.2 and Table 48-2 do not adequately describe the low power idle encoding process. The normative transmit process is defined in	How does a user of the standard know if the implementation meets the requirement of randomness?
48.2.6.2.1 and the PCS transmit source state diagram (Figure 48-6). Per Figure 48-6, I believe Low Power Idle would be encoded as K30.7 (Invalid XGMII character) which contrary to the definition in this subclause.	SuggestedRemedy Rigorously define the desired progression of /D20.5/ code-group insertion for each successive column.
SuggestedRemedy Modify the PCS transmit source state diagram (Figure 48-6) to clearly define Low Power Idle encoding, mark the modifications as optional, and define new state variables as appropriate.	Proposed Response Response Status O
Proposed Response Response Status <b>O</b>	C/         49         SC         49.2.4.7         P 111         L 45         # 67           Healey, Adam         LSI Corporation
	Comment Type <b>T</b> Comment Status <b>X</b> In Table 49-1, the possible 8B/10B codes for Low Power Idle include /D20.5/.
	SuggestedRemedy
	Add /D20.5/ to the list with reference to 48.2.4.2.

## IEEE P802.3az D1.0 Energy Efficient Ethernet comments

Nov 2008

C/70 SC 70.1 P 149 L 33 # 68	C/ 70 SC 70.6.10.5.2 P 156 L 1 # 71
lealey, Adam LSI Corporation	Healey, Adam LSI Corporation
omment Type E Comment Status X It seems like "deactivates transmit" should be "deactivates transmit functions."	Comment Type <b>T</b> Comment Status <b>X</b> Clause 70 defines 1000BASE-KX PMD sub-layer but the LPI Receive state diagram
uggestedRemedy Per comment.	(Figure 70-2) includes PCS layer functions such as low power idle decoding. The definition of these functions is misplaced and should be properly described in Clause 36 (the subject of a different comment). The functions defined in this clause should be limited in scope to the PLP level (and the subject section).
roposed Response Response Status <b>O</b>	the PMD-level functions. PCS state information required to the implement PMD functions, and vice versa, should be communicated to the PMD using service interface primitives.
Cl 70         SC 70.3a         P 149         L 47         # 69           ealey, Adam         LSI Corporation	It is imperative to preserve the IEEE 802.3 layering model. In the future, it is likely that additional 1000BASE-X PMDs will be amended to support EEE. It is wasteful to repeat the definition of the PCS low power idle encoding for each PMD, and potentially disasterous if the definitions are inconsistent.
comment Type E Comment Status X	SuggestedRemedy
I believe the feature in question is actually "Energy Efficient Ethernet" and not "Low Power Idle."	A proposal will be made to the Task Force illustrating the layer model and modifications required to adhere to the layer model (tentatively named healey_02_1108.pdf).
SuggestedRemedy Update text per comment.	Proposed Response Response Status O
roposed Response Response Status O	
	C/ 70         SC 70.6.10.2         P 152         L 19         # 72           —         Healey, Adam         LSI Corporation
C/70         SC 70.6.10.5.2         P 155         L 6         # 70           ealey, Adam         LSI Corporation	Comment Type T Comment Status X T_WL does not appear to be used.
omment Type T Comment Status X Clause 70 defines 1000BASE-KX PMD sub-layer but the LPI Transmit state diagram	SuggestedRemedy Delete the parameter definition.
(Figure 70-1) includes PCS layer functions such as low power idle encoding. The definition	Proposed Response Response Status <b>O</b>
(Figure 70-1) includes PCS layer functions such as low power idle encoding. The definition of these functions is misplaced and should be properly described in Clause 36 (the subject of a different comment). The functions defined in this clause should be limited in scope to the PMD-level functions. PCS state information required to the implement PMD functions.	
of these functions is misplaced and should be properly described in Clause 36 (the subject	C/ 70 SC 70.6.10.2 P152 L9 # 73
of these functions is misplaced and should be properly described in Clause 36 (the subject of a different comment). The functions defined in this clause should be limited in scope to the PMD-level functions. PCS state information required to the implement PMD functions, and vice versa, should be communicated to the PMD using service interface primitives. It is imperative to preserve the IEEE 802.3 layering model. In the future, it is likely that	CI 70         SC 70.6.10.2         P 152         L 9         # 73           Healey, Adam         LSI Corporation
of these functions is misplaced and should be properly described in Clause 36 (the subject of a different comment). The functions defined in this clause should be limited in scope to the PMD-level functions. PCS state information required to the implement PMD functions, and vice versa, should be communicated to the PMD using service interface primitives.	
of these functions is misplaced and should be properly described in Clause 36 (the subject of a different comment). The functions defined in this clause should be limited in scope to the PMD-level functions. PCS state information required to the implement PMD functions, and vice versa, should be communicated to the PMD using service interface primitives. It is imperative to preserve the IEEE 802.3 layering model. In the future, it is likely that additional 1000BASE-X PMDs will be amended to support EEE. It is wasteful to repeat the definition of the PCS low power idle encoding for each PMD, and potentially disasterous if the definitions are inconsistent.	Healey, Adam     LSI Corporation       Comment Type     T       Comment Status
of these functions is misplaced and should be properly described in Clause 36 (the subject of a different comment). The functions defined in this clause should be limited in scope to the PMD-level functions. PCS state information required to the implement PMD functions, and vice versa, should be communicated to the PMD using service interface primitives. It is imperative to preserve the IEEE 802.3 layering model. In the future, it is likely that additional 1000BASE-X PMDs will be amended to support EEE. It is wasteful to repeat the definition of the PCS low power idle encoding for each PMD, and potentially disasterous if	Healey, Adam       LSI Corporation         Comment Type       T       Comment Status       X         Define a minimum value for T_SL. Obviously, T_SL = 0 is not acceptable.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

## IEEE P802.3az D1.0 Energy Efficient Ethernet comments

Haalov Adam	0.2 P 152 LSI Corporation	L 16	# 74	Cl 70	SC 70.6.4a		<sup>9</sup> <b>151</b> Corporation	L <b>25</b>	# 77	
Healey, Adam	•	1		Healey, Ad						
Comment Type T	Comment Status X	0 := ========	tabla	Comment	51	Comment Stat				
	value for T_UL. Obviously, T_UL =	= 0 is not accep	ladie.			1, the term "signal_ s. In addition, "sign				
SuggestedRemedy				used i	n Table 39-1 an	d constitutes anothe	er ambiguous	reference. Fi	inally, Table 39-1	
	m value of T_UL. As a placeholde 6 tolerance. All timer values should					it interpret to be the ensitivity which has				uld
Proposed Response	Response Status <b>O</b>				X value be used		no comparat		000BAGE-NA. 510	Julu
				The ci	oss-reference to	Table 39-1 does r	ot appear to l	be adding any	y useful information	n.
C/ 70 SC 70.6.1	0.3 P 152	L <b>32</b>	# 75		the signal_dete y in 70.6.4a.	ct assertion and de	-assertion cri	teria for Ener	gy Efficient Ethern	et
Healey, Adam	LSI Corporation	n		Suggested	lRemedy					
Comment Type T	Comment Status X					ce to Table 39-1 ar	d specify the	assertion/de-	assertion criteria i	n this
I do not understand transmitter ceases t	the purpose of T_SR. The receive	er SLEEP perio	d ends when the	subcla Proposed		D	•			
SuggestedRemedy				Fioposeu	Response	Response Statu	s U			
,	er definition, delete associated sta	ate variables, ar	nd delete it as a							
Delete the paramete	er definition, delete associated sta from the RX_SLEEP state (Figure		nd delete it as a	C/ 70	SC 70.6.5		°151	L 36	# 78	
Delete the parameter transition condition f			d delete it as a	<i>Cl</i> <b>70</b> Healey, Ad			2 <b>151</b> Corporation	L 36	# 78	
Delete the paramete	from the RX_SLEEP state (Figure		id delete it as a	-	lam		Corporation	L 36	# 78	
Delete the paramete transition condition f Proposed Response	from the RX_SLEEP state (Figure Response Status <b>O</b>	970-2).		Healey, Ad <i>Comment</i> The w	lam <i>Type</i> <b>T</b> ake-up time for <sup>-</sup>	LS <i>Comment Stati</i> he 1000BASE-KX	Corporation us X receiver is de	pendent on th	ne time required to	
Delete the parameter transition condition f Proposed Response Cl 70 SC 70.6.1	from the RX_SLEEP state (Figure Response Status 0 0.3 P 152	2 70-2).	d delete it as a # [76	Healey, Ac <i>Comment</i> The w activa	lam <i>Type</i> <b>T</b> ake-up time for t te the far-end tra	LS Comment State he 1000BASE-KX insmitter. Furtherm	Corporation us X receiver is de pre, the receiv	pendent on th	ne time required to	ce of
Delete the parameter transition condition f Proposed Response Cl 70 SC 70.6.1 Healey, Adam	from the RX_SLEEP state (Figure Response Status O 10.3 P 152 LSI Corporation	2 70-2).		Healey, Ac Comment The w activa a com	lam <i>Type</i> <b>T</b> ake-up time for the far-end tra pliant input sign	LS <i>Comment Stati</i> he 1000BASE-KX	Corporation us X receiver is de ore, the receives timing receives	pendent on the ver should ha	ne time required to ve some assurance aptive equalization	ce of (if
Delete the parameter transition condition f Proposed Response Cl 70 SC 70.6.1 Healey, Adam Comment Type T	from the RX_SLEEP state (Figure Response Status 0 0.3 P 152 LSI Corporation Comment Status X	2 70-2).		Healey, Ac Comment The w activa a com	lam <i>Type</i> <b>T</b> ake-up time for the far-end tra pliant input sign ed). Neither of th	LS Comment State the 1000BASE-KX Insmitter. Furtherm al upon which to ba	Corporation us X receiver is de ore, the receives timing receives	pendent on the ver should ha	ne time required to ve some assurance aptive equalization	ce of (if
Delete the parameter transition condition f Proposed Response Cl 70 SC 70.6.1 Healey, Adam Comment Type T T_UR does not appo	from the RX_SLEEP state (Figure Response Status 0 0.3 P 152 LSI Corporation Comment Status X	2 70-2).		Healey, Ac Comment The w activa a com includ Suggested Specif	lam <i>Type</i> <b>T</b> ake-up time for the far-end tra pliant input sign ed). Neither of th <i>IRemedy</i> y that the transr	LS Comment State he 1000BASE-KX insmitter. Furtherm al upon which to ba nese aspects of tran	Corporation <i>Is</i> <b>X</b> receiver is de ore, the receives the the receives the the receives the the the the the the the the the the	pendent on th ver should ha overy and ada vior are curre	ne time required to ve some assurance aptive equalization ntly defined in the	ce of (if draft.
Delete the parameter transition condition f Proposed Response Cl 70 SC 70.6.1 Healey, Adam Comment Type T T_UR does not appo SuggestedRemedy	from the RX_SLEEP state (Figure Response Status 0 10.3 P 152 LSI Corporation Comment Status X rear to be used.	2 70-2).		Healey, Ac Comment The w activa a com includ Suggested Specif 1. Sha	lam <i>Type</i> <b>T</b> ake-up time for the far-end tra- pliant input sign ed). Neither of the <i>IRemedy</i> y that the transr II deliver a signa	LS Comment State the 1000BASE-KX Insmitter. Furtherm al upon which to ba lese aspects of trar	Corporation <i>Is</i> <b>X</b> receiver is de ore, the receives the the receives the the the the the the the the the the	pendent on th ver should ha overy and ada vior are curre	ne time required to ve some assurance aptive equalization ntly defined in the	ce of (if draft.
Delete the parameter transition condition f Proposed Response CI 70 SC 70.6.1 Healey, Adam Comment Type T T_UR does not appo	from the RX_SLEEP state (Figure Response Status 0 10.3 P 152 LSI Corporation Comment Status X rear to be used.	2 70-2).		Healey, Ac Comment The w activa a com includ Suggested Specif 1. Sha activa 2. Sha	lam <i>Type</i> <b>T</b> ake-up time for the far-end tra- pliant input sign ed). Neither of the <i>IRemedy</i> y that the transra II deliver a signa- tion	LS Comment State the 1000BASE-KX insmitter. Furtherm al upon which to ba nese aspects of tran hitter: al that will assert sig compliant 1000BAS	Corporation <i>Is</i> <b>X</b> receiver is de pre, the receives the transmitter behaves anal detect with	pendent on th ver should ha overy and ada vior are curre thin TBD1 us	ne time required to ve some assurance aptive equalization ntly defined in the following transmitt	ce of (if draft. ter

C/ 40 SC 40.4.5.1 P 86 L 44 # 79	C/ 40 SC 40.4.5.2 P 88 L 31 # 81
Healey, Adam LSI Corporation	Healey, Adam LSI Corporation
Comment Type T Comment Status X	Comment Type T Comment Status X
It should be stated that when the optional Energy Efficient Ethernet feature is not implemented, loc_lpi_req and rem_lpi_req are FALSE and, as a consequence, lpi_mode is OFF. This will prohibit transition into the optional LP_IDLE state in the PCS Receive state diagram, part a (Figure 40–10a), into the optional PHY Control state diagram, part b (Figure 40–15b), and obviate the need for the optional PCS Local LPI Request state diagram (Figure 40–9). Similar conditions should be applied when the Energy Efficient Ethernet feature is disabled by management.	Per the current Energy Efficient Ethernet PHY Control state diagram, it is possible that the MASTER will be required to decode rem_lpi_req from the SLAVE while the SLAVE is receiving zeros from the MASTER (e.g. the timing loop is broken). This scenario would occur when the MASTER's lpi_update_timer expires and the MASTEF transitions to WAIT_QUIET, transmitting zeros to the SLAVE while the SLAVE is still in the UPDATE state. Prior to the SLAVE detecting zeros from the MASTER, it chooses to exit low power idle. The MASTER will need to detect the SLAVE's rem_lpi_req = FALSE with the timing loop open.
CuggestedRemedy Per comment.	Since the timing loop will be open for a very short period of time, this is likely not an issue. However a very simple change to lpi_update_timer can eliminate this corner case.
Proposed Response       Response Status       O         C/ 40       SC 40.4.5.2       P 87       L 25       # 80         Healey, Adam       LSI Corporation	The change would make the duration of MASTER lpi_update_timer longer than the SLAVE lpi_update_timer. This ensures that the SLAVE always enters WAIT_QUIET before the MASTER, and hence maintains timing. In addition, it has negligible impact on the total refresh time since the SLAVE transition to WAIT_QUIET will force the MASTER to transition to WAIT_QUIET.
Comment Type T Comment Status X	SuggestedRemedy
Expanding the range of lpi_quiet_timer to at least +/-10% would broaden implementation choice without adversely affecting quiet-refresh cycling behavior.	Define that the duration of lpi_update_timer for the SLAVE is 0.18 to 0.2 ms and duration of lpi_update_timer for the MASTER is 0.23 to 0.25 ms.
SuggestedRemedy Change Ipi_quiet_timer range to 20 to 24 ms.	Proposed Response Response Status <b>O</b>
Proposed Response Response Status O	C/         40         SC         40.4.5.1         P 87         L 15         # 82           Healey, Adam         LSI Corporation
	Comment Type <b>T</b> Comment Status <b>X</b> The criteria of the assertion and de-assertion of signal_detect and the corresponding maximum assertion and de-assertion must be define to ensure inter-operability.
	SuggestedRemedy
	Proposal to be presented to the Task Force (tentative name healey_01_1108.pdf).

C/ 40 SC 40.4.5.1	P 86	L 40	# 83	C/ 40	SC 40.4.2.4	P 86	L 24	# 84
Healey, Adam	LSI Corporatio		" 00	Healey, A	-	LSI Corporat		" 57
Comment Type T	Comment Status X			Comment	Туре Т	Comment Status X		
There may be ambiguity re signal_detect function for E operation of the state diagr	nergy Efficient Ethernet. T am, such ambiguity should	o ensure corre be removed.	ct interpretation of the	mann of the	er that was not i	names may bias the perceptintended. Additional text may be aduce the possibility of misund	be provided to 40	0.4.2.4 to guide a user
Per the current definition of OK: The descrambler has a NOT_OK: The descramble It seems to follow that once	achieved synchronization. r is not synchronized.		C C C C C C C C C C C C C C C C C C C	the Ŵ	AKE_TRAINING	n is whether the adaptive filte S state. The intended behavio PDATE state per the current te	r was to have the	1 0
signal_detect = FALSE), th			griai (c.g.	"If bot	th PHYs continue	e to request low power operat	ion, then both PI	HYs remain in the
SuggestedRemedy						ontinue to transmit for time def		
Specify that, for Energy Eff be set to NOT_OK.	icient Ethernet, when sign	al_detect = FAL	.SE, scr_status must	adapt	ive filter coefficie	remote PHY to refresh its rece ents) and thereby track long te el characteristics."		
Proposed Response R	esponse Status O			WAKI	E_TRAINING, ar	at adaptive filter coefficient wo nd attempting to do so could n ses. However, this is not clea	nakes the impler	
				lt is p	roposed that the	current text be updated to ma	ake the intention	clear.
				Suggeste	dRemedy			
						ptive filter coefficients should s and not in the WAKE_TRAIN		
				Proposed	Response	Response Status O		
				C/ 40	SC 40.4.2.4	P 86	L 16	# 85
				Healey, A	dam	LSI Corporat	ion	

 Healey, Adam
 LSI Corporation

 Comment Type
 E
 Comment Status
 X

 Grammar: "sequences" should be "sequence"

 SuggestedRemedy

Per comment.

Proposed Response Response Status **0** 

IEEE P802.3az D1.0		IEEE P8	02.3az D1.0 Energy I	Efficient Et	hernet comm	ients			Nov 2008
C/ 40 SC 40.4.2.4 Healey, Adam	P 86 LSI Corporation	L 20	# 86	C/ <b>45</b> Healey, A	SC <b>45.2.7.1</b> .dam	4a	P 99 LSI Corporatio	L <b>23</b> on	# 89
Comment Type E Incorrect state diagram SuggestedRemedy Per comment. Proposed Response	Comment Status X variable name: "tx_wake_timer" Response Status O	should be "lpi_	_waketx_timer"	that th unfor <i>Suggeste</i> Chan	ring to Table 45 his should be de matted code fiel dRemedy	-145, bit 15, nc fined here. The d.	e scope of this re eserved, Ignore o	egister should be	vever, it is not clear constrained to the
Cl 40 SC 40.4.2.4 Healey, Adam Comment Type E Grammar: "the both" sh	P 86 LSI Corporation Comment Status X	L <b>32</b>	# 87	<i>Cl</i> <b>45</b> Healey, A	SC <b>45.2.7.1</b>		P 99 LSI Corporatio	L <b>23</b> on	# 90
SuggestedRemedy Per comment. Proposed Response	Response Status <b>0</b>			that th unfor	ring to Table 45 his should be de matted code fiel	-146, bit 15, no fined here. The			vever, it is not clear constrained to the
				Suggeste Chan	,	6, 7.62.10 to Re	eserved, Ignore o	on read.	
Cl 45 SC 45.2.7.13a Healey, Adam	a P 97 LSI Corporation	L <b>42</b>	# 88	Proposed	l Response	Response	Status O		
constrain the modes ad	Comment Status X ister, 7.60, includes R/W bits that vertised to the link partner. How bilities of the local device.			Cl <b>45</b> Healey, A Comment			P 96 LSI Corporatio	L <b>35</b> on	# [91
	2.6.13a.1 (and other subclauses BASE-KR" How does the mana for 10GBASE-KR?			What suppo the tra Assur	does it mean to osed to interpret ansmit PCS, or i ming there is no	have the trans the code-grou s it based on the breakdown in	mit PMA/PMD "r ps (or data-group ne assertion of se	os or symb_vect ome status flag l on between the	rer idle signaling? Is it ors or) received from by the PCS? PCS and PMA, it
	register with contents identical to this register are RO, and will re			Suggeste	dRemedy		ocate accordingly		

Proposed Response Response Status **O** 

Proposed Response Response Status O

IEEE P802.3az D1.0	IEEE P8	02.3az D1.0 Energy E	Efficient Eth	nernet com	ments			Nov 2008
Cl     45     SC     45.2.1.2.1a     P g       Healey, Adam     LSI C       Comment Type     E     Comment Status       "The receive link status bit shall be implement	Corporation X	# <u>92</u>	C/ <b>25</b> CHOU, JC Comment Need	Type TR		P <b>54</b> REALTEK SI <i>t Status</i> <b>X</b> pi comes from a		# 95
This is the "Tx LP idle received" bit. SuggestedRemedy Change bit name per comment. Proposed Response Response Status			PMA_ It is ge Signal subcla	gnal rx_lpi co RXLPI.reques enerated by P I_Detect asse	st (rx_lpi). CS is intended t rtion and deass 3, and 25.4.11.4	o pass to PMD		
Cl 45 SC 45.2.1.2.1b P9 Healey, Adam LSI C Comment Type E Comment Status "The receive link status bit shall be implement This is the "Rx LP idle received" bit. SuggestedRemedy Change bit name per comment. Proposed Response Response Status	Corporation X ented with latching high beh	# <u>93</u>	signal <i>Suggested</i> Chang	<i>Type</i> <b>T</b> d bit 1.1.4 indi instead of rec dRemedy	Comment cat the the trans ceiving them? to "transmitting"	P 96 Hewlett Pack at Status X smit PFA/PMD is in this paragrap Status O	s currently transm	# 96
Cl 22     SC 22.2.2.9a     P 3       CHOU, JOSEPH     REAL       Comment Type     TR     Comment Status       Need to modify the Figure 22-9a and the thi     baseline proposal by extending several clock       MII.     SuggestedRemedy       Add the following statements in subclause a       "The MAC device may halt RX_CLK at any       the low power       idle state as shown in Figure 22-9a if the RX       Proposed Response     Response Status	TEK SEMICON X ird paragraph of this subcla cks after the assertion of LP as follows and modify Fig 22 time more than 9 clock cyc X_CLK_stoppable bit is ass	IDLE command of 2-9a accordingly. les after the start of	Suggested Chang 1000E	Type <b>T</b> ng support for d <i>Remedy</i> ge definition o BASE-KX   1	Comment 1000Base-KX. f bit 7.60.4 to re = EEE is supported	P 98 Hewlett Pack at Status X Please add to ta ad: orted for 1000BA for 1000BASE- s Status <b>O</b>	able. ASE-KX   R/\	# <u>97</u>

C/         45         SC         45.2.7.13a         P 98         L 40         #         98           Koenen, David         Hewlett Packard         Hewlett Packard	C/         45         SC         45.2.7.15a         P 100         L 12         # 100           Koenen, David         Hewlett Packard         He
Comment Type <b>T</b> Comment Status <b>X</b> Missing section on definition for 1000BASE-KX, please add.	Comment Type <b>T</b> Comment Status <b>X</b> Need to add description for 1000BASE-KX reduced energy bit
SuggestedRemedy Add a section under 45.2.7.13a for	SuggestedRemedy Add the following section in 45.2.7.15a:
"1000BASE-KX EEE Supported (7.60.4)"	1000BASE-KX reduced energy (7.62.2)
If the device supports EEE operation for 1000BASE-KX as defined in 70.3a, and EEE operation is desired, this bit shall be set to 1. Proposed Response Response Status <b>O</b>	If the device supports reduced energy refresh cycle for 1000BASE-KX LPI as define in 70.3.x, this bit shall be set to 1. If this bit is set for both the local device and the link partner then both shall operate LPI using the reduced energy method. <i>Proposed Response</i> Response Status <b>O</b>
CI 45       SC Table 45-146       P 99       L 31       # 99         Koenen, David       Hewlett Packard       Former 1000       Former 1000       Former 1000         Comment for 1000BASE-KX in the EEE mode control register.       Support for 1000       Former 1000       Former 1000	Cl 45 SC 45.2.7.15a P 100 L # 101 Koenen, David Hewlett Packard Comment Type E Comment Status X
SuggestedRemedy For bit 7.62.2 Change to:	Several paragraphs have duplicate "the the" in the last sentence. SuggestedRemedy Fix.
1000BASE-KX   1 = Reduced energy refresh for 1000BASE-KX LPI   R/W   0 = Normal engergy refresh for 1000BASE-KX LPI	Proposed Response Response Status <b>O</b>
Proposed Response Response Status <b>O</b>	C/         78         SC         78.1.2         P 188         L 35         # 102           Koenen, David         Hewlett Packard
	Comment Type <b>T</b> Comment Status <b>X</b> Missing 1000BASE-KX PHY in objectives.
	SuggestedRemedy Add 1000BASE-KX to a sub-bullet under a.)
	Proposed Response Response Status O

IEEE P802.3az D1.0	1	IEEE F	9802.3az D1.0 Energy	) Energy Efficient Ethernet comments						
<i>Cl</i> <b>78</b> SC <b>78.1.3</b> Koenen, David	P <b>189</b> Hewlett Packard	<i>L</i> <b>1</b>	# 103	Cl <b>78</b> Koenen, Da	SC <b>78.3</b> vid	P <b>102</b> Hewlett Packa	L 1 ard	# 106		
Comment Type E Capitalize Low Power	Comment Status X mode.			Comment Ty Many ty		Comment Status X natical errors in top paragraph	, looks rushed.			
SuggestedRemedy Change from low to Lo Proposed Response	w. Response Status <b>O</b>			SuggestedF Fix gran Proposed R	nmatical errors	as editor sees fit to do so. Response Status <b>O</b>				
Cl <b>78</b> SC <b>78.1.3</b> Koenen, David Comment Type <b>E</b>	P <b>189</b> Hewlett Packar Comment Status <b>X</b>	<i>L</i> <b>39</b> d	# 104	<i>Cl <b>78</b></i> Hajduczenia	SC <b>78.4.2.2</b> , Marek	P <b>193</b> ZTE Corporati	L <b>47</b> on	# 107		
Make case for signal n SuggestedRemedy Make signal name cas LP_SLEEP & LP_WA Proposed Response		istance with d	efinitions in 78.2.2.	the link  SuggestedR Change	r, e Tw_sys, 2 oc partner wait be <i>Remedy</i> to "Receive Tv	Comment Status X tets, is the time, in microsecon fore it starts to transmit data for v_sys (2 octets wide) is the time	ollowing Low Pc ne (expressed ir	wer Idle." poor English		
C/ <b>78</b> SC <b>78.3</b> Koenen, David	P <b>191</b> Hewlett Packard	<i>L</i> <b>46</b>	# 105		Power Idle."	g the link partner to wait befo Response Status <b>O</b>				
Comment Type E Paragraph should inclu SuggestedRemedy	Comment Status X ude backplane PHYs: KX, KX4,	KR for Auto-N	Negotiation.	<i>Cl <b>70</b> Hajduczenia</i>	SC <b>70.6.10.2</b> , Marek	P <b>152</b> ZTE Corporati	L <b>7</b> on	# 108		
,	ackplane PHY's Autonegotiation	n method. Allo	ow editor to include as		e 152 there are	Comment Status X two tables without numbers a le or are completely new table		ation whether they		
				SuggestedF Either a		ference them in the text, or po	int to table whic	h they replace / modify.		

Proposed Response Response Status **0** 

IEEE P802.3az D1.0		IEEE P	802.3az D1.0 Energy	Efficient Et	hernet comm	ents		Nov 2008
Cl 72 SC 72.6.11.4 Hajduczenia, Marek	.1 P 179 ZTE Corporation	L <b>31</b>	# 109	C/ <b>71</b> Hajducze	SC <b>71.3a</b> nia, Marek	P 160 ZTE Corporation	L <b>4</b>	# 112
Comment Type E Missing space betweer insert it	Comment Status X a definitions of "tx_ts_timer_done	and "wake_	alert" blocks. Please		solved reference	Comment Status X s "48.2.x", "71.6.x", "71.6.x", "70. draft or any other specification.	.6.x". Need to	be resolved to a
SuggestedRemedy As per comment.				00	dRemedy er comment.			
Proposed Response	Response Status O			Proposea	Response	Response Status O		
<i>Cl</i> <b>78</b> SC <b>78.2.2</b> Hajduczenia, Marek	P 191 ZTE Corporation	L 19	# 110	C/ <b>00</b> Hajducze	SC <b>0</b> nia, Marek	P 00 ZTE Corporation	<i>L</i> <b>00</b>	# 113
	Comment Status X to define certain codewords and is to locations where they are defined			alignr	av_0811_hajduc	Comment Status X zenia_1.pdf contains a series of ig them into separate comments sed therein.		
As per comment Proposed Response	Response Status <b>O</b>			00	dRemedy er comment.			
				Proposea	Response	Response Status O		
Cl 78 SC 78.4.2.1 Hajduczenia, Marek Comment Type E	P 193 ZTE Corporation Comment Status X	L <b>40</b>	# [111	<i>Cl</i> <b>00</b> Hajducze	SC <b>0</b> nia, Marek	P11 ZTE Corporation	L <b>7</b>	# 114
"Transmit Tw_sys, 2 oc	ctets, is the time, in microsecond to transmit data following Low Po				av extended the	Comment Status X list of special symbols and operative whether it is already public		
SuggestedRemedy	u ava (2 actata wida) ia tha time		miaraaaaada) that		er for a copy.	t sure whether it is already public	snea, mougn	piease contact Gien
	w_sys (2 octets wide) is the time of waiting before it starts transmit			00	<i>dRemedy</i> te the list of spec	ial symbols and operators as pe	er changes intr	oduced in P802.3av.
Proposed Response	Response Status O			Proposea	Response	Response Status <b>O</b>		

C/ 72 SC 72.3	a <i>P</i> 171	L 50	# 115	CI 72	SC 72.6.4a		P 173	L 32	# 118
lajduczenia, Marek	ZTE Corpo	oration		Hajduczenia	a, Marek		ZTE Corporati	ion	
Comment Type E	Comment Status X			Comment 7	Гуре Е	Comment S	Status X		
There are other loo SuggestedRemedy Please avoid using and then create tw Idle" to "72.4 PCS	v common to use "a" and "b" in cations in the draft where a sin g "a" and "b" in subclause num vo lower level ones or change ' requirements for Low Power I 5 PMA requirements for Low F priately.	hilar comment would bers. Either create 72.3a PCS requirer dle" and "72.3b PM	d apply. one major subclause ments for Low Power A requirements for Low	presend Also ap page 1 page 1 Suggested As per	ce.". oplicable on: 51, line 20 61, line 31 <i>Remedy</i> comment			e." to "is used to	o indicate signal
Proposed Response	Response Status 0			Proposed F	Response	Response S	status <b>O</b>		
				01 =0	00 =0 0 44		D 170		"
CI 00 SC 0	P <b>00</b>	L <b>0</b>	# 116	C/ <b>72</b> Hajduczenia	SC <b>72.6.11.</b> 4 a Marek	4.1	P 178 ZTE Corporati	L1	# 119
Hajduczenia, Marek	ZTE Corpo	oration		Comment 7		Comment S			
	Comment Status X								d variable". There ar
Term "Low Power inclusion in the list SuggestedRemedy	Idle" is used heavily in this do of abbreviations (1.5)		-	some u are enu can be	use cases in 80 umerated and d asserted ?	2.3-2008 thoug lescribed. Is the	h in the manag list of possible	ement section a values complet	d variable". There an ind all possible value te or any other value in the context of 802
Term "Low Power inclusion in the list SuggestedRemedy Add "LPI <tab>Low</tab>	Idle" is used heavily in this do of abbreviations (1.5) Power Idle" to Subclause 1.5		-	some u are enu can be	use cases in 80 umerated and d asserted ? at is a "variant"	2.3-2008 thoug lescribed. Is the	h in the manag list of possible	ement section a values complet	nd all possible value te or any other value
Term "Low Power inclusion in the list SuggestedRemedy	Idle" is used heavily in this do of abbreviations (1.5)		-	some u are enu can be (2) wha Suggested (1) clari	use cases in 80 umerated and d asserted ? at is a "variant" <i>Remedy</i> ify the use of "e	2.3-2008 thoug lescribed. Is the	h in the manag list of possible terms is someh ables"	ement section a values complet	nd all possible value te or any other value
Term "Low Power inclusion in the list SuggestedRemedy Add "LPI <tab>Low</tab>	Idle" is used heavily in this do of abbreviations (1.5) Power Idle" to Subclause 1.5 <i>Response Status</i> <b>O</b>	Create 1.5 as nece	-	some u are enu can be (2) wha Suggested (1) clari	use cases in 80 umerated and d asserted ? at is a "variant" <i>Remedy</i> ify the use of "e ne what a "variant	2.3-2008 thoug lescribed. Is the variable ? This enumerated vari	h in the manag list of possible terms is someh ables"	ement section a values complet	nd all possible value te or any other value
Term "Low Power inclusion in the list SuggestedRemedy Add "LPI <tab>Low Proposed Response C/ 72 SC 72.6. Hajduczenia, Marek</tab>	Idle" is used heavily in this doe of abbreviations (1.5) Power Idle" to Subclause 1.5 <i>Response Status</i> <b>0</b> .4 P173	Create 1.5 as nece	essary.	some u are enu can be (2) wha Suggested/ (1) clari (2) defi	use cases in 80 umerated and d asserted ? at is a "variant" <i>Remedy</i> ify the use of "e ne what a "variant	2.3-2008 thougl lescribed. Is the variable ? This enumerated vari ant variable" is <i>Response</i> S	h in the manag list of possible terms is someh ables"	ement section a values complet	nd all possible value te or any other value
Term "Low Power inclusion in the list SuggestedRemedy Add "LPI <tab>Low Proposed Response Cl 72 SC 72.6. Hajduczenia, Marek Comment Type E Table 72–3 cuts in</tab>	Idle" is used heavily in this doe of abbreviations (1.5) Power Idle" to Subclause 1.5 <i>Response Status</i> <b>O</b> <b>A P 173</b> ZTE Corpo <i>Comment Status</i> <b>X</b> to a block of text. Beat on Fran	L <b>1</b> Dration L <b>1</b> Dration	essary. # [ <u>117</u>	some u are en can be (2) wha Suggested (1) clar (2) defii Proposed F	use cases in 80 umerated and d asserted ? at is a "variant" Remedy ify the use of "e ne what a "varia Response SC 72.6.11.4	2.3-2008 thougl lescribed. Is the variable ? This enumerated vari ant variable" is <i>Response</i> S	h in the manag list of possible terms is someh ables"  Status <b>O</b>	ement section a e values complet now alien to me <i>L</i> <b>12</b>	nd all possible value te or any other value in the context of 802
Term "Low Power inclusion in the list SuggestedRemedy Add "LPI <tab>Low Proposed Response Cl 72 SC 72.6. Hajduczenia, Marek Comment Type E Table 72–3 cuts in Either divide the se</tab>	Idle" is used heavily in this doe of abbreviations (1.5) Power Idle" to Subclause 1.5 <i>Response Status</i> <b>O</b> <b>A P 173</b> <i>ZTE Corpo</i> <i>Comment Status</i> <b>X</b> to a block of text. Beat on Francection into two paragraphs or e	L <b>1</b> Dration L <b>1</b> Dration	essary. # [ <u>117</u>	some u are en can be (2) wha Suggested/ (1) clar (2) defi Proposed F	use cases in 80 umerated and d asserted ? at is a "variant" <i>Remedy</i> ify the use of "e ne what a "varia <i>Response</i> SC <b>72.6.11.</b> a, Marek	2.3-2008 thougl lescribed. Is the variable ? This enumerated vari ant variable" is <i>Response</i> S	h in the manag list of possible terms is someh ables"  Status <b>O</b> P <b>179</b> ZTE Corporati	ement section a e values complet now alien to me <i>L</i> <b>12</b>	nd all possible value te or any other value in the context of 802
Term "Low Power inclusion in the list SuggestedRemedy Add "LPI <tab>Low Proposed Response Cl 72 SC 72.6. Hajduczenia, Marek Comment Type E Table 72–3 cuts in Either divide the se table is not aligned</tab>	Idle" is used heavily in this doe of abbreviations (1.5) Power Idle" to Subclause 1.5 <i>Response Status</i> <b>O</b> <b>A P 173</b> ZTE Corpo <i>Comment Status</i> <b>X</b> to a block of text. Beat on Fran	L <b>1</b> Dration L <b>1</b> Dration	essary. # [ <u>117</u>	Some u are enu can be (2) wha Suggested/ (1) clari (2) defii Proposed F CI 72 Hajduczenia Comment 7 "A varia	use cases in 80 umerated and d asserted ? at is a "variant" <i>Remedy</i> ify the use of "e ne what a "varia <i>Response</i> SC 72.6.11.4 a, Marek <i>Type</i> <b>ER</b> ant variable tha	2.3-2008 thoug lescribed. Is the variable ? This enumerated vari ant variable" is <i>Response S</i> 4.1 <i>Comment S</i> t contains the s	h in the manag list of possible terms is someh ables"  Status <b>O</b> P 179 ZTE Corporati Status <b>X</b> tate of the trans	ement section a e values complet now alien to me <i>L</i> 12 ion smitters current	nd all possible value te or any other value in the context of 802 # 120 coefficient values a
Term "Low Power inclusion in the list SuggestedRemedy Add "LPI <tab>Low Proposed Response CI 72 SC 72.6. Hajduczenia, Marek Comment Type E Table 72–3 cuts in Either divide the se table is not aligned</tab>	Idle" is used heavily in this doe of abbreviations (1.5) Power Idle" to Subclause 1.5 <i>Response Status</i> <b>O</b> <b>A P 173</b> <i>ZTE Corpo</i> <i>Comment Status</i> <b>X</b> to a block of text. Beat on Francection into two paragraphs or e	L <b>1</b> Dration L <b>1</b>	essary. # [ <u>117</u>	C/ <b>72</b> C/ <b>72</b> Hajduczenia Comment 7 "A varia other va	use cases in 80 umerated and d asserted ? at is a "variant" Remedy ify the use of "e ne what a "varia Response SC 72.6.11.4 a, Marek Type ER ant variable tha alues." this sen	2.3-2008 thoug lescribed. Is the variable ? This enumerated vari ant variable" is <i>Response S</i> 4.1 <i>Comment S</i> t contains the s	h in the manag list of possible terms is someh ables"  Status <b>O</b> P 179 ZTE Corporati Status <b>X</b> tate of the trans	ement section a e values complet now alien to me <i>L</i> 12 ion smitters current	nd all possible value te or any other value in the context of 80; # <u>120</u> coefficient values a
Term "Low Power inclusion in the list SuggestedRemedy Add "LPI <tab>Low Proposed Response Cl 72 SC 72.6. Hajduczenia, Marek Comment Type E Table 72–3 cuts in Either divide the se table is not aligned SuggestedRemedy</tab>	Idle" is used heavily in this doe of abbreviations (1.5) Power Idle" to Subclause 1.5 <i>Response Status</i> <b>O</b> <b>A P 173</b> <i>ZTE Corpo</i> <i>Comment Status</i> <b>X</b> to a block of text. Beat on Francection into two paragraphs or e	L <b>1</b> Dration L <b>1</b>	essary. # [ <u>117</u>	C/ 72 Hajduczenia Comment 7 "A varia other va	use cases in 80 umerated and d asserted ? at is a "variant" Remedy ify the use of "e ne what a "varia Response SC 72.6.11.4 a, Marek Type ER ant variable tha alues." this sen	2.3-2008 thoug lescribed. Is the variable ? This enumerated vari ant variable" is <i>Response S</i> 4.1 <i>Comment S</i> t contains the s	h in the manag list of possible terms is someh ables"  Status <b>O</b> P 179 ZTE Corporati Status <b>X</b> tate of the trans	ement section a e values complet now alien to me <i>L</i> 12 ion smitters current	nd all possible value te or any other value in the context of 802

IEEE P802.3az D1.0	)	IEEE P8	02.3az D1.0 Energy E	Efficient Et	hernet comm	ients			Nov 2008
<i>Cl</i> <b>72</b> SC <b>72.6.11.4</b> Hajduczenia, Marek	4.3 P 180 ZTE Corporation	L 9	# 121	<i>Cl</i> <b>78</b> Hajduczel	SC <b>78.1.1</b> nia, Marek		P 188 E Corporation	L <b>22</b>	# 124
	Comment Status X he number of training frames durin omplete or I am missing something entence or clarify it. Response Status <b>O</b>		frames sent." - this	Suggeste As pe	legabit" should b	Comment Stat be probably "10 Mb/ Response State	s". The same in	n line 45 on	the same page.
C/ 00 SC 0 Hajduczenia, Marek	P 00 ZTE Corporation	L <b>0</b>	# 122	<i>Cl</i> <b>78</b> Hajduczei	SC <b>78.1.1</b> nia, Marek		P 188 E Corporation	L <b>23</b>	# 125
can be found in the Sy Affected figures 71-1, 3az_0811_hajduczeni SuggestedRemedy Please check all the n	71-2, 72-1, 72-2, 70-1, 70-2 (prob	lem spots mark	ked in the haracters with the	outda Suggeste IMHC which are in	cy" - avoid using ted. <i>dRemedy</i> 9 strike it out. It is 9 defined 100BA	s not necessary. Ca	n be replaced globally and eli added to the ex	with referend	enced technology is ce to specific clause "leagy" keywords (there ications).
CI 72 SC 72.7.4.4	P 187	L 29	# 123	C/ <b>00</b> Hajduczel	SC <b>0</b> nia, Marek		P 00 E Corporation	L <b>0</b>	# 126
Hajduczenia, Marek	ZTE Corporation	L <b>Z9</b>	# 123	Comment	Type ER	Comment Stat	us X		
	Comment Status X 48 in the PICS table in 72.7.4.4. and descriptions for elements CF	-43 - CF47		"low F "Low "Low	stency in definit Power Mode" Power mode" Power Mode" one and stick to	ions: it consistently			
<ul><li>(1) Either remove or fil</li><li>(2) correct the missing</li></ul>	ll in with appropriate text, if neede references and fill in the text des		ecessary	Suggeste IMHC	pick "Low Powe	er Mode", add it to l	ist of abbreviati	ions and use	e "LPM" consistently to
Proposed Response	Response Status O				Response	erm everywhere (LF Response Stat		5 in 802.3-20	υυ»)

C/ 00 SC 0	P 00	L 0	# 127	C/ 78	SC 78.1.3	P 190	L 22	# 130
Hajduczenia, Marek	ZTE Corporation	-•		Hajduczenia,		ZTE Corporati		100
Comment Type ER Consistency in definition "quiet mode" "Quiet mode" Pick one and stick to it SuggestedRemedy					-2 has very l litionally, the medy	Comment Status X arge gaps between accompany e text in the figure could be larg		
,	ince it is something specific to	EEE and shoul	d be emphasized.	Proposed Res	sponse	Response Status O		
Proposed Response	Response Status O				SC 78.5	P 194	L <b>45</b>	# 131
is used currently in 803 SuggestedRemedy	P 00 ZTE Corporatio Comment Status X Ile codeword, it should be name 2.3 oy: "IDLE" > "Idle" when referrin	ed "Idle" and no		somethin SuggestedRe	ee ER ement" do Y g" ?? I suspe <i>medy</i> nto somethin	ZTE Corporati Comment Status X ou mean "The act of damaging ect it is a typo. Does not seem t g appropriate in this case (vari Response Status <b>O</b>	the appearanc o make any ser	nse in this case.
Proposed Response	Response Status O			<i>Cl <b>71</b></i> Hajduczenia,	SC <b>71.6.5</b> Marek	P <b>160</b> ZTE Corporati	L <b>50</b> on	# 132
	P 189 ZTE Corporation Comment Status X between "Low Power Mode" and to refer to the same thign ?		# 129	Comment Typ "71.6.5 P signal det SuggestedRe	e ER MD lane-by-l ect function <i>medy</i>	Comment Status X lane signal detect function durin during normal operation"	ng normal opera	
SuggestedRemedy As per comment. Proposed Response	Response Status <b>O</b>				'. Need to de	to read "PMD lane-by-lane sign offine also what "normal operation Response Status <b>O</b>		ion ouring normal

#### IEEE P802.3az D1.0 IEEE P802.3az D1.0 Energy Efficient Ethernet comments Nov 2008 C/ 71 SC 71.6.5a P 161 # 133 C/ 00 SC 0 P 00 LO # 135 L 37 **ZTE** Corporation **ZTE** Corporation Hajduczenia, Marek Hajduczenia, Marek Comment Type ER Comment Status X Comment Type ER Comment Status X "assertion threshold as defined in TBD" ... this TBD needs to be replaced with correct Plethora of unresolved references throughout the draft. Scrutinize the draft and update all reference to the location where Signal Detect assertion threshold is defined. references with xx characters in them. The same is true for page 161, line 43. Here is the list of missing references: The same is true for page 173, line 37 & 43. page 149, line 48, 53 page 150, line 1 SugaestedRemedv page 154, line 48, 54 As per comment. page 160, line 4, 5, 11, 14 page 163, line 7 Proposed Response Response Status 0 page 165, line 20, 23 page 176, line 30 page 187, line 18, 20, 22, 24, 27 C/ 71 SC 71.6.12.2 P 162 L 23 # 134 Hajduczenia, Marek **ZTE** Corporation SuggestedRemedy Comment Type ER Comment Status X As per comment. On page 162 and 163 there are two tables without numbers and without indication whether Proposed Response Response Status 0 they modify any existing table or are completely new tables SuggestedRemedy C/ 00 SC 0 P 00 Either add titles and reference them in the text, or point to table which they replace / modify. L 0 # 136 Hajduczenia, Marek ZTE Corporation Proposed Response Response Status 0 Comment Type ER Comment Status X There are several locations, where cross-references are not live e.g. page 149, line 49. SuggestedRemedy As per comment. Make all cross-references in this draft live. Proposed Response Response Status 0 C/ 00 SC 0 P 00 LO # 137 Hajduczenia, Marek **ZTE** Corporation Comment Type ER Comment Status X There are several locations in the draft e.g. page 172, line 6, where "state machines" are referenced. Per 802.3 guidelines, there are no "state machines" but "state diagrams". SuggestedRemedy Global hunt & destroy: all references to "state machine" must be replaced with "state diagram".

Proposed Response

Comment ID # 137

Response Status **O** 

Page 25 of 62 10/29/2008 2:08:05 PM

IEEE P802.3az D1.0		IEEE F	802.3az D1.0 Energy	Efficient Et	hernet comme	ents			Nov 2008
C/ <b>00</b> SC <b>0</b> Hajduczenia, Marek	P <b>00</b> ZTE Corporatio	L <b>0</b> n	# 138	<i>Cl</i> <b>00</b> Hajducze	SC <b>0</b> nia, Marek		<b>00</b> Corporatio	L <b>0</b> on	# 141
Comment Type ER In the draft, there are seventhis mean and why is it he SuggestedRemedy	Comment Status X eral references to " <units>", ere ?</units>	e.g. page 173,	line 37. What does	"usec	;" as a unit is not u ;" as a unit is not u	Comment Statu used anywehere els used anywehere els used anywehere el	e in the dra	aft. "us" is.	
•• •	oriate units or remove altoge	ther if it is only	some editorial marker.	Suggeste	dRemedy				
	Response Status <b>O</b>	, <b>,</b>			al search & destro omment field.	by: replace all occur	ences of of	fending abbrev	iations as suggested in
				Proposed	l Response	Response Status	6 <b>O</b>		
Cl 72 SC 72.6.11.1 Hajduczenia, Marek Comment Type ER	P 176 ZTE Corporatio Comment Status X	L <b>30</b> n	# 139	C/ 72	SC <b>72.6.11.4</b> nia, Marek		<b>178</b> Corporatio	L1	# [142
	ribed in 73.x.x.x." - some ref eral time throughout the drat ence.				ider usign the forr		tion adopte		n D2.1, Clause 77/76. Il as potential default
Proposed Response	Response Status <b>O</b>			00	dRemedy er comment				
Cl 72 SC 72.6.11.2 Hajduczenia, Marek	P 177 ZTE Corporatio	L <b>0</b>	# 140	Proposed	l Response	Response Status	5 <b>O</b>		
Comment Type ER	Comment Status X vo tables without numbers ar		cation whether they	<i>Cl <b>72</b> Hajducze</i>	SC <b>72.6.11.4</b> nia, Marek		178 Corporatio	L 1 on	# 143
modify any existing table	or are completely new tables	6		Commen	t Type <b>T</b>	Comment Statu	s X		
SuggestedRemedy Either add titles and refer	ence them in the text, or poir	nt to table whic	h they replace / modify.	value	only during the a	bles need (probably utonegotiation proc	ess. What	happens if the i	negotation process
Proposed Response	Response Status <b>O</b>					rk ? If it will start any	/way, then	variables need	default values.
	-			Suggeste Add o opera	default values to v	variables if under lin	k negotatio	on failure EEE n	nechanism can still
				Proposoc	Posponso	Deenenaa Statu	•		

Proposed Response Response Status **O** 

CI 78 SC 78.1.3	P <b>190</b>	L <b>25</b>	# 144	CI 78	SC 78.4.2		P 193	L 18	# 147
Hajduczenia, Marek	ZTE Corporation			Hajduczen	a, Marek		ZTE Corporat	tion	
Comment Type T	Comment Status X			Comment	Туре Т	Comment	Status X		
	inconsistency. When both link pa l expect the opposite situation to			paragr	aph in 78.4.2	aph is repeated	d from 78.4.1. S	Seems unnecess	sary, strike the first
SuggestedRemedy				Suggested					
	in line 27 to read "asynchronous"			•	comment	_			
Proposed Response	Response Status <b>O</b>			Proposed I	Response	Response S	Status O		
C/ 78 SC 78.1.4	P 190	L <b>33</b>	# 145	C/ <b>78</b> Hajduczeni	SC <b>78.5</b> a, Marek		P <b>195</b> ZTE Corporat	L 1 tion	# 148
lajduczenia, Marek	ZTE Corporation			Comment	<i>Type</i> <b>T</b> 78-2 is full of TE	Comment 3Ds	Status X		
Comment Type <b>T</b> "FFF defines I ow pow		owing six 802.3	3 protocols, use Table						
"EEE defines Low pow 78–1 for the associated operation for the follow each PHY." Table 78-1 does not lis	rer operational modes for the follo d clauses." change to "EEE defin ring six 802.3 PHYs. Table 78–1 st protocols but PHYs. Change ca	ies the Low Po lists the clause	wer Mode of es associated with	Suggested Chang	e the TBDs with a wrong messa isus.		ways change th		orking on. Leaving TE r on if that is the TF's
"EEE defines Low pow 78–1 for the associated operation for the follow each PHY." Table 78-1 does not lis between EEE and IEE	rer operational modes for the follo d clauses." change to "EEE defin ring six 802.3 PHYs. Table 78–1 st protocols but PHYs. Change ca	ies the Low Po lists the clause	wer Mode of es associated with	Suggested Chang sends conser	e the TBDs with a wrong messa isus.	ge. You can al	ways change th		
"EEE defines Low pow 78–1 for the associated operation for the follow each PHY." Table 78-1 does not lis between EEE and IEE SuggestedRemedy	rer operational modes for the follo d clauses." change to "EEE defin ring six 802.3 PHYs. Table 78–1 st protocols but PHYs. Change ca	ies the Low Po lists the clause	wer Mode of es associated with	Suggested Chang sends conser Proposed I	e the TBDs with a wrong messa isus. Response	ge. You can al	ways change the Status <b>O</b>	nese values late	r on if that is the TF's
"EEE defines Low pow 78–1 for the associated operation for the follow each PHY." Table 78-1 does not lis between EEE and IEE SuggestedRemedy As per comment	rer operational modes for the follo d clauses." change to "EEE defin ring six 802.3 PHYs. Table 78–1 st protocols but PHYs. Change ca E PHYs"	ies the Low Po lists the clause	wer Mode of es associated with	Suggested Chang sends conser Proposed I	e the TBDs with a wrong messa isus. Response SC <b>71.5</b>	ge. You can al	ways change the Status <b>O</b>	L 36	
"EEE defines Low pow 78–1 for the associated operation for the follow each PHY." Table 78-1 does not lis between EEE and IEE SuggestedRemedy As per comment	rer operational modes for the follo d clauses." change to "EEE defin ring six 802.3 PHYs. Table 78–1 st protocols but PHYs. Change ca	ies the Low Po lists the clause	wer Mode of es associated with	Suggested Chang sends conser Proposed I C/ <b>71</b> Hajduczen	e the TBDs with a wrong messa isus. Response SC <b>71.5</b> ia, Marek	ge. You can al	ways change the status <b>O</b> P <b>160</b> ZTE Corporat	L 36	r on if that is the TF's
"EEE defines Low pow 78–1 for the associated operation for the follow each PHY." Table 78-1 does not lis between EEE and IEE SuggestedRemedy As per comment Proposed Response	rer operational modes for the follo d clauses." change to "EEE defin ing six 802.3 PHYs. Table 78–1 et protocols but PHYs. Change ca E PHYs" <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> 193 ZTE Corporation	L 11	wer Mode of es associated with	Suggested Chang sends conser Proposed I C/ <b>71</b> Hajduczen Compa center cases,	e the TBDs with a wrong messa sus. Response SC 71.5 a, Marek Type T aring tables 71- ed, the other or if after all, it is	ge. You can all Response S Comment 2 and 72-2, it is e left aligned) a the same. Eithe	ways change the Status <b>O</b> P <b>160</b> ZTE Corporate Status <b>X</b> s hard to say we and why the ad	<i>L</i> 36 tion hy they have diff ded entry is nan enable" or "Low	r on if that is the TF's
"EEE defines Low pow 78–1 for the associated operation for the follow each PHY." Table 78-1 does not lis between EEE and IEE SuggestedRemedy As per comment Proposed Response Cl 78 SC 78.4.1 tajduczenia, Marek Comment Type T (1) "shall support the E TLVs defined in 78.1.2 (2) "the corresponding	rer operational modes for the follo d clauses." change to "EEE defin ing six 802.3 PHYs. Table 78–1 st protocols but PHYs. Change ca E PHYs" <i>Response Status</i> <b>0</b> <i>P</i> 193 <i>Z</i> TE Corporation <i>Comment Status</i> <b>X</b> :EE Type, Length, Value (TLV) di	Les the Low Po lists the clause aption of table 7 L 11 efined in 78.1.2	wer Mode of es associated with 78-1 to read "Relation # 146 2." - there are no	Suggested Chang sends conser Proposed I CI <b>71</b> Hajduczen Comment Comment cases, "LPI er Suggested As per	e the TBDs with a wrong messa isus. Response SC 71.5 ia, Marek Type T aring tables 71- ed, the other or if after all, it is nable" is OK bu Remedy comment.	ge. You can all Response s Comment 2 and 72-2, it is the left aligned) a the same. Eithe t need to add a	ways change th Status O P 160 ZTE Corporat Status X s hard to say wi and why the ad er name it "LPI	<i>L</i> 36 tion hy they have diff ded entry is nan enable" or "Low in section 1.5	r on if that is the TF's # 149 ferent format (one is ned differently in both
"EEE defines Low pow 78–1 for the associated operation for the follow each PHY." Table 78-1 does not lis between EEE and IEE SuggestedRemedy As per comment Proposed Response Cl 78 SC 78.4.1 Hajduczenia, Marek Comment Type T (1) "shall support the E TLVs defined in 78.1.2 (2) "the corresponding it in any way	rer operational modes for the follo d clauses." change to "EEE defin ring six 802.3 PHYs. Table 78–1 et protocols but PHYs. Change ca E PHYs"	Les the Low Po lists the clause aption of table 7 L 11 efined in 78.1.2	wer Mode of es associated with 78-1 to read "Relation # 146 2." - there are no	Suggested Chang sends conser Proposed I CI <b>71</b> Hajduczen Comment Comment cases, "LPI er Suggested As per	e the TBDs with a wrong messa isus. Response SC 71.5 a, Marek Type T aring tables 71- ed, the other on if after all, it is hable" is OK bu Remedy comment. he style of all ta	ge. You can all Response s Comment 2 and 72-2, it is the left aligned) a the same. Eithe t need to add a	ways change th Status O P 160 ZTE Corporat Status X s hard to say wh and why the ad er name it "LPI an abbreviation ft into a consist	<i>L</i> 36 tion hy they have diff ded entry is nan enable" or "Low in section 1.5	r on if that is the TF's # 149 ferent format (one is ned differently in both
"EEE defines Low pow 78–1 for the associated operation for the follow each PHY." Table 78-1 does not lis between EEE and IEE SuggestedRemedy As per comment Proposed Response 778 SC 78.4.1 lajduczenia, Marek Comment Type T (1) "shall support the E TLVs defined in 78.1.2 (2) "the corresponding it in any way SuggestedRemedy	rer operational modes for the follo d clauses." change to "EEE defining six 802.3 PHYs. Table 78–1 st protocols but PHYs. Change ca E PHYs"	L 11 L TBD in a refer	wer Mode of es associated with 78-1 to read "Relation # 146 2." - there are no rence. Cannot resolve	Suggested Chang sends conser Proposed I Cl <b>71</b> Hajduczen Comment Compa center cases, "LPI er Suggested As per Align th	e the TBDs with a wrong messa isus. Response SC 71.5 a, Marek Type T aring tables 71- ed, the other on if after all, it is hable" is OK bu Remedy comment. he style of all ta	ge. You can all Response S Comment 2 and 72-2, it is e left aligned) a the same. Eithe t need to add a bles in the draf	ways change th Status O P 160 ZTE Corporat Status X s hard to say wh and why the ad er name it "LPI an abbreviation ft into a consist	<i>L</i> 36 tion hy they have diff ded entry is nan enable" or "Low in section 1.5	r on if that is the TF's # 149 ferent format (one is ned differently in both
"EEE defines Low pow 78–1 for the associated operation for the follow each PHY." Table 78-1 does not lis between EEE and IEE SuggestedRemedy As per comment Proposed Response CI 78 SC 78.4.1 Hajduczenia, Marek Comment Type T (1) "shall support the E TLVs defined in 78.1.2 (2) "the corresponding it in any way SuggestedRemedy (1) Update the reference	rer operational modes for the follo d clauses." change to "EEE defin ring six 802.3 PHYs. Table 78–1 et protocols but PHYs. Change ca E PHYs"	L 11 L TBD in a refer	wer Mode of es associated with 78-1 to read "Relation # 146 2." - there are no rence. Cannot resolve	Suggested Chang sends conser Proposed I Cl <b>71</b> Hajduczen Comment Compa center cases, "LPI er Suggested As per Align th	e the TBDs with a wrong messa isus. Response SC 71.5 a, Marek Type T aring tables 71- ed, the other on if after all, it is hable" is OK bu Remedy comment. he style of all ta	ge. You can all Response S Comment 2 and 72-2, it is e left aligned) a the same. Eithe t need to add a bles in the draf	ways change th Status O P 160 ZTE Corporat Status X s hard to say wh and why the ad er name it "LPI an abbreviation ft into a consist	<i>L</i> 36 tion hy they have diff ded entry is nan enable" or "Low in section 1.5	r on if that is the TF's # 149 ferent format (one is ned differently in both

IEEE P802.3az D1.0		IEEE F	802.3az D1.0 Energy	Efficient Et	hernet comm	nents		Nov 2008
C/ 71 SC 71.6.5 Hajduczenia, Marek	P 161 ZTE Corporation	L <b>5</b>	# 150	<i>Cl</i> <b>55</b> Tidstrom,	SC <b>55.1.1</b> Rick	P 114 Broadcom	L 36	# 153
Comment Type T It is really inconsistent	Comment Status X to use "LPI" in some places and	"LP Idle" in o	thers.	Commen Refe	••	Comment Status X gy Efficient Clause as Clause 72	2.	
use in the Clause of LF	"LPI". Add "LPI <tab>Low Power PI is expanded i.e. has the form " be already based on the abbrev <i>Response Status</i> <b>0</b></tab>	Low Power Ic	lle (LPI)". The	10GE <i>Suggeste</i> Chan	BASE-KR". ed <i>Remedy</i> lge from Clause	hysical Medium Dependent Sub 72 to Clause 78. nergy Efficient Ethernet (EEE)".		band Medium, Type
<i>Cl</i> <b>72</b> SC <b>72.7.4.2</b> Hajduczenia, Marek	P 184 ZTE Corporation	L <b>30</b>	# [151		l Response	Response Status <b>O</b>		
Comment Type <b>T</b> TBD in FS12 in 72.7.4.	Comment Status X 2 PICS. Needs an update			C/ <b>55</b> Tidstrom,	SC 55.1.3 Rick	P <b>114</b> Broadcom	L <b>43</b>	# 154
SuggestedRemedy As per comment. Proposed Response	Response Status <b>O</b>			Claus	rences the Energy	Comment Status X gy Efficient Clause as Clause 7: hysical Medium Dependent Sub		band Medium, Type
<i>Cl</i> <b>55</b> <i>SC</i> <b>55.1</b> Tidstrom, Rick	P 114 Broadcom	L 13	# 152	••	edRemedy ige from Clause	72 to Clause 78.		
Comment Type E References the Energy	<i>Comment Status</i> <b>X</b> / Efficient Clause as Clause 72.				se 78 is titled "E I Response	nergy Efficient Ethernet (EEE)". Response Status <b>O</b>		
Clause 72 is titled "Phy 10GBASE-KR". SuggestedRemedy Change from Clause 7	vsical Medium Dependent Sublay 2 to Clause 78.	er and Basel	band Medium, Type					
Clause 78 is titled "Ene Proposed Response	ergy Efficient Ethernet (EEE)". <i>Response Status</i> <b>O</b>							

C/ 55 SC 55.1.3.3 P 116 L 24 # 155	C/ 55 SC 55.3.5.2 P 128 L 16 # 157 Tidstrom, Rick Broadcom
Comment Type T Comment Status X	Comment Type T Comment Status X
The following sentence is vague with regards to how many LP_IDLE codewords are required for a transition to Low Power Idle:	In the Edititor's notes, the following question is asked:
•	"Do we need a test mode, and what should be tested?"
"In the transmit direction the transition to the LPI transmit state is initiated by the reception of LP_IDLE codewords on the XGMII interface."	SuggestedRemedy
SuggestedRemedy	Currently, there are three test mode bits, and 8-modes defined. If test modes are required for EEE, then another test mode bit will need to be added.
Change the sentence to define the number of LP_IDLE codewords required for a transition to LPI.	Proposed Response Response Status O
Proposed Response Response Status O	
	C/ 55 SC 55.3.5.4 P 132 L 1 # 158 Tidstrom, Rick Broadcom
Cl 55 SC 55.1.3.3 P117 L4 # 156	
	Comment Type TR Comment Status X
Fidstrom, Rick Broadcom	Comment Type TR Comment Status X
Tidstrom, Rick Broadcom	Comment Type TR Comment Status X The state machines in the current draft have a hole with regards to the synchronization of
Fidstrom, Rick       Broadcom         Comment Type       T       Comment Status       X         The senetence below indicates that the EEE Receive state machine is in the PCS.       "The EEE Receive state machine is contained in the PCS Receive function and is specified	Comment Type TR Comment Status X The state machines in the current draft have a hole with regards to the synchronization of link partners. The state machines will not be updated upon resolution of this draft.
Fidstrom, Rick       Broadcom         Comment Type       T         Comment Type       T         Comment Status       X         The senetence below indicates that the EEE Receive state machine is in the PCS.	Comment Type       TR       Comment Status       X         The state machines in the current draft have a hole with regards to the synchronization of link partners. The state machines will not be updated upon resolution of this draft.         SuggestedRemedy         The details for resolution of this issue to be submitted in a presentation for the November
Fidstrom, Rick       Broadcom         Comment Type       T       Comment Status       X         The senetence below indicates that the EEE Receive state machine is in the PCS.         "The EEE Receive state machine is contained in the PCS Receive function and is specified in Figure 55-TBD."	Comment Type       TR       Comment Status       X         The state machines in the current draft have a hole with regards to the synchronization of link partners. The state machines will not be updated upon resolution of this draft.         SuggestedRemedy         The details for resolution of this issue to be submitted in a presentation for the November Plenary meeting.
Fidstrom, Rick       Broadcom         Comment Type       T       Comment Status       X         The senetence below indicates that the EEE Receive state machine is in the PCS.       "The EEE Receive state machine is contained in the PCS Receive function and is specified in Figure 55-TBD."         SuggestedRemedy	Comment Type       TR       Comment Status       X         The state machines in the current draft have a hole with regards to the synchronization of link partners. The state machines will not be updated upon resolution of this draft.         SuggestedRemedy         The details for resolution of this issue to be submitted in a presentation for the November Plenary meeting.
Tidstrom, Rick       Broadcom         Comment Type       T       Comment Status       X         The senetence below indicates that the EEE Receive state machine is in the PCS.       "The EEE Receive state machine is contained in the PCS Receive function and is specified in Figure 55-TBD."         SuggestedRemedy       The EEE Receive state machine as currently defined is in the PMA sublayer.         Possible remedies:	Comment Type       TR       Comment Status       X         The state machines in the current draft have a hole with regards to the synchronization of link partners. The state machines will not be updated upon resolution of this draft.         SuggestedRemedy         The details for resolution of this issue to be submitted in a presentation for the November Plenary meeting.         Proposed Response       Response Status
Tidstrom, Rick       Broadcom         Comment Type       T       Comment Status       X         The senetence below indicates that the EEE Receive state machine is in the PCS.       "The EEE Receive state machine is contained in the PCS Receive function and is specified in Figure 55-TBD."         SuggestedRemedy       The EEE Receive state machine as currently defined is in the PMA sublayer.         Possible remedies:       1. Change PCS to PMA.	Comment Type       TR       Comment Status       X         The state machines in the current draft have a hole with regards to the synchronization of link partners. The state machines will not be updated upon resolution of this draft.         SuggestedRemedy       The details for resolution of this issue to be submitted in a presentation for the November Plenary meeting.         Proposed Response       Response Status       0         Cl 35       SC 35.2.2.9a       P 69       L 32       # 159
Tidstrom, Rick       Broadcom         Comment Type       T       Comment Status       X         The senetence below indicates that the EEE Receive state machine is in the PCS.       "The EEE Receive state machine is contained in the PCS Receive function and is specified in Figure 55-TBD."         SuggestedRemedy       The EEE Receive state machine as currently defined is in the PMA sublayer.         Possible remedies:	Comment Type       TR       Comment Status X         The state machines in the current draft have a hole with regards to the synchronization of link partners. The state machines will not be updated upon resolution of this draft.         SuggestedRemedy       The details for resolution of this issue to be submitted in a presentation for the November Plenary meeting.         Proposed Response       Response Status       O         Cl 35       SC 35.2.2.9a       P 69       L 32       # 159         Hajduczenia, Marek       ZTE Corporation       The 1000000000000000000000000000000000000
Tidstrom, Rick       Broadcom         Comment Type       T       Comment Status       X         The senetence below indicates that the EEE Receive state machine is in the PCS.       "The EEE Receive state machine is contained in the PCS Receive function and is specified in Figure 55-TBD."       SuggestedRemedy         SuggestedRemedy       The EEE Receive state machine as currently defined is in the PMA sublayer.         Possible remedies:       1. Change PCS to PMA.         2. Redefine the state machine to be in the PCS.         3. The state machine location is vender determined.	Comment Type       TR       Comment Status X         The state machines in the current draft have a hole with regards to the synchronization of link partners. The state machines will not be updated upon resolution of this draft.         SuggestedRemedy         The details for resolution of this issue to be submitted in a presentation for the November Plenary meeting.         Proposed Response       Response Status       O         Cl 35       SC 35.2.2.9a       P 69       L 32       # 159         Hajduczenia, Marek       ZTE Corporation         Comment Type       ER       Comment Status X         Missing reference in "as shown in if"
Tidstrom, Rick       Broadcom         Comment Type       T       Comment Status       X         The senetence below indicates that the EEE Receive state machine is in the PCS.       "The EEE Receive state machine is contained in the PCS Receive function and is specified in Figure 55-TBD."         SuggestedRemedy         The EEE Receive state machine as currently defined is in the PMA sublayer.         Possible remedies:         1. Change PCS to PMA.         2. Redefine the state machine to be in the PCS.         3. The state machine location is vender determined.	Comment Type       TR       Comment Status       X         The state machines in the current draft have a hole with regards to the synchronization of link partners. The state machines will not be updated upon resolution of this draft.       SuggestedRemedy         SuggestedRemedy       The details for resolution of this issue to be submitted in a presentation for the November Plenary meeting.         Proposed Response       Response Status       O         Cl 35       SC 35.2.2.9a       P 69       L 32       # 159         Hajduczenia, Marek       ZTE Corporation       TE Corporation

## IEEE P802.3az D1.0 Energy Efficient Ethernet comments

C/ 40 SC 40.5.1.1 P91 L 50 # 163
Hajduczenia, Marek ZTE Corporation
Comment Type TR Comment Status X Table 40-4 is empty
SuggestedRemedy
Any contents will be inserted after this recirculation ? This comment is to make sure You do not miss it
Proposed Response Response Status <b>O</b>
C/ 40         SC 40.12         P 93         L 1         # 164           Hajduczenia, Marek         ZTE Corporation         Image: Corporation </td
This comment is to make sure You do not forget to fill in PICS for clause 40         SuggestedRemedy         As per comment.         Proposed Response       Response Status         O
C/ 45 SC 45.2.7.15a.2 P100 L1 # 165
Hajduczenia, Marek ZTE Corporation
Comment Type ER Comment Status X Missign references in 45.2.7.15a.2, 45.2.7.15a.3, 45.2.7.15a.4 and 45.2.7.15a.5 - define them and provide explicitly.
Missign references in 45.2.7.15a.2, 45.2.7.15a.3, 45.2.7.15a.4 and 45.2.7.15a.5 - define them and provide explicitly.
Missign references in 45.2.7.15a.2, 45.2.7.15a.3, 45.2.7.15a.4 and 45.2.7.15a.5 - define
Missign references in 45.2.7.15a.2, 45.2.7.15a.3, 45.2.7.15a.4 and 45.2.7.15a.5 - define them and provide explicitly. SuggestedRemedy
Missign references in 45.2.7.15a.2, 45.2.7.15a.3, 45.2.7.15a.4 and 45.2.7.15a.5 - define them and provide explicitly. SuggestedRemedy As per comment

Proposed Response Response Status **O** 

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

IEEE P802.3az D1.0	)	IEEE P	802.3az D1.0 Energy	Efficient Ethernet com	ments		Nov 2008
C/ <b>45</b> SC <b>45</b> Hajduczenia, Marek	P 101 ZTE Corporation	L 1	# 166	C/ 46 SC 46.3.1 Hajduczenia, Marek	.5a P 104 ZTE Corporatio	<i>L</i> <b>41</b> n	# 169
Comment Type <b>TR</b> This comment is to ma	<i>Comment Status</i> <b>X</b> ake sure You do not forget to fill ir	n PICS for clau	use 45	Comment Type ER Reference missing;	Comment Status X also on page 107, line 12		
SuggestedRemedy As per comment				SuggestedRemedy Please update			
Proposed Response	Response Status O			Proposed Response	Response Status O		
Cl <b>00</b> SC <b>0</b> Hajduczenia, Marek	P <b>00</b> ZTE Corporation	L <b>0</b>	# 167	<i>Cl</i> <b>25</b> SC <b>25.4.1</b> Hajduczenia, Marek	1.1 P 55 ZTE Corporatio	L <b>50</b> n	# 170
mode" etc. Do all of the same thing ? Scrub the	wer idle mode", "low power state", nese refer to the same thing ? If so ne draft accordingly			SuggestedRemedy What do You want t	erstand "25.4.11.1 Change to 7.1.2 to do in here ? Please clarify. The s		ble to page 57, line 26
SuggestedRemedy As per comment				Proposed Response	Response Status O		
Proposed Response	Response Status <b>O</b>			C/ <b>30</b> SC <b>30</b> Hajduczenia, Marek	P 63 ZTE Corporatio	L <b>1</b>	# 171
Cl <b>46</b> SC <b>46.3.1.2</b> Hajduczenia, Marek	ZTE Corporation	L <b>40</b>	# 168	Comment Type TR Clause 30 is missin recirculation of the	Comment Status X g - it would be good to have at least draft.	st a rough look :	at it before the next
absence of errors and	Comment Status X ence of errors or low power idle," I I low power idle,", since TXC			SuggestedRemedy As per comment			
signals are de-asserte transmission going on Similar comment on p		preamble only	/ when there is no	Proposed Response	Response Status <b>O</b>		
SuggestedRemedy As per comment							
Proposed Response	Response Status 0						

IEEE P802.3az D1.0 IEEE P802.3	3az D1.0 Energy E	Efficient Eth	nernet co	mments			Nov 2008
C/ 35 SC 35 P65 L1	# 172	C/ 55	SC 55.	5.2	Р	L	# 175
Hajduczenia, Marek ZTE Corporation		Taich, Dim	nitry		Teranetics		
Comment Type E Comment Status X In clause 35, there are again references to subclauses using "a" and "b" in Avoid it. Insert a new subclause if needed and call for renumbering of the re subclauses. SuggestedRemedy			<i>Type</i> <b>T</b> eed to defin rt pattern in cycle imple nsmit path	es			
As per comment.		Suggestee	dRemedy				
Proposed Response Response Status <b>O</b>		See "	10GBASE-	T LPI Test	modes" Teranetics' pres	entation	
response claus C		Proposed	Response	R	esponse Status O		
C/ 35         SC 35.2.2.7         P 68         L 42           Hajduczenia, Marek         ZTE Corporation	# 173	<i>Cl</i> <b>55</b> Taich, Dim	SC 55.	3.2.2.21	P 124 Teranetics	L <b>32</b>	# 176
Comment Type E Comment Status X		Comment		_	Comment Status X		
SuggestedRemedy As per comment. Proposed Response Response Status O CI 55 SC 55.1.3 P 114 L 43	# 174	has no [scran I susp unnec Typica	ot been spe nblers are r ect that free essary tran al scramble	ecified. Sin not used fo ezing scra nsition prod rs implem	S scrambler synchronizat nple solutions would be to or the alert sequence]." mblers during Quiet Time cess sophistication and c entation takes virtually no Quiet periods as well?	o freeze the scra e and enabling t an raise yet and	amblers during quiet. hem for Refresh/Data is ther sync concern.
Taich, Dimitry Teranetics		Suggested	•	, uug			
Comment Type ER Comment Status X 1The text reads: "10GBASE-T PHYs optionally provide support for Low Power Idle (LPI) as   Efficient Ethernet (see Clause 72). This extension allows PHYs to enter a lo state of operation when the MAC requests low power operation."	ow-power idle	Editor not be	to put spec	y LPI mod	n the text that PCS scram e states/transitions esponse Status <b>O</b>	nbler should be	running constantly and
Since 10GBASE-T supports assymetrical LPI operational mode PHY can e also when Link Partner has entered LPI and sent "Sleep" signal.		C/ 55	SC 124	1	Р	1	# 177
SuggestedRemedy		Taich, Dim			Teranetics	L	$\pi$
Update text to include possibility to enter LPI mode also when Link Partner mode	has entered LPI	Comment	Туре <b>т</b>		Comment Status X		
Proposed Response Response Status O				defined at	the beggining of the WAI	K⊨ signal I rans	mission.
			-		signal the THP feedback	delay line shall	
		Proposed	Response	R	esponse Status O		

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

Comment ID # 177

Page 32 of 62 10/29/2008 2:08:05 PM

IEEE P802.3az D1.0 IEEE P802.3az D1.0 Energ	rgy Efficient Ethernet comments Nov 200
C/ 55 SC P L # 178 Taich, Dimitry Teranetics	Cl 78         SC 78.1.3         P 189         L 36         # 181           GUPTA, SUJAY         Infosys Technologies
Comment Type E Comment Status X EEE is clause 78. There are multiple places in clause 53 when EEE is referenced as clause 72. SuggestedRemedy Update references to EEE according to the comment	Comment Type <b>T</b> Comment Status <b>X</b> In the transmit direction entrance to Low Power mode of operation is triggered by the reception of LP_IDLE codewords on the MAC interface. SuggestedRemedy
Proposed Response Response Status <b>O</b>	It would be more clear to mention at as " reception of LP_IDLE codewords on the MII interface." Proposed Response Response Status <b>O</b>
Cl 55         SC 55.1.3.3         P 116         L 52         # 179           Faich, Dimitry         Teranetics	Proposed Response         Response Status         O           Cl 78         SC 78.2.4.3         P 194         L 3         # 182
Comment Type ER Comment Status X Text reads: "The MAC is responsible for controlling transitions to and from the LPI state via XGMII eigending."	GUPTA, SUJAY     Infosys Technologies       Comment Type     T       Comment Status     X
signaling." MAC is only responsible for transitions to and from LPI state of the Transmit path. Receive	In each direction, the Resolved Transmit Tw_sys is the lesser of the local Transmit Tw_sy and the received (from the link partner) Receive Tw_sys.
MAC is only responsible for transitions to and from LPI state of the Transmit path. Receive path operational mode depends on the Link Partner Operational Mode (Normal or LPI). SuggestedRemedy Update text accordingly	and the received
MAC is only responsible for transitions to and from LPI state of the Transmit path. Receive path operational mode depends on the Link Partner Operational Mode (Normal or LPI). SuggestedRemedy Update text accordingly Proposed Response Response Status O Cl 24 SC 24.4.1.5 P 50 L 33 # 180	and the received (from the link partner) Receive Tw_sys. >> Assuming Recvd Tw_sys implies the partner may drop packets if an attempt is made t send data before the expiry of Recvd Tw_sys. The statement here, of choosing lesser of the two, could make the peer drop packets.
MAC is only responsible for transitions to and from LPI state of the Transmit path. Receive path operational mode depends on the Link Partner Operational Mode (Normal or LPI). SuggestedRemedy Update text accordingly Proposed Response Response Status O Cl 24 SC 24.4.1.5 P 50 L 33 # 180 GUPTA, SUJAY Infosys Technologies	and the received (from the link partner) Receive Tw_sys. >> Assuming Recvd Tw_sys implies the partner may drop packets if an attempt is made t send data before the expiry of Recvd Tw_sys. The statement here, of choosing lesser of the two, could make the peer drop packets. SuggestedRemedy
MAC is only responsible for transitions to and from LPI state of the Transmit path. Receive path operational mode depends on the Link Partner Operational Mode (Normal or LPI). SuggestedRemedy Update text accordingly Proposed Response Response Status O C/ 24 SC 24.4.1.5 P 50 L 33 # 180 GUPTA, SUJAY Infosys Technologies Comment Type T Comment Status X This primitive is generated by the Receive Process of PCS, when Low Power Idle mode is implemented, to indicate that the transmitter is in Low Power Transmit state and the line is in Quiet state.	and the received (from the link partner) Receive Tw_sys. >> Assuming Recvd Tw_sys implies the partner may drop packets if an attempt is made to send data before the expiry of Recvd Tw_sys. The statement here, of choosing lesser of the two, could make the peer drop packets. <i>SuggestedRemedy</i> <i>Proposed Response</i> Response Status <b>O</b> <i>CI</i> <b>24</b> SC <b>24.2.2.5</b> <i>P</i> <b>41</b> <i>L</i> <b>32</b> <i>#</i> <b>183</b> GUPTA, SUJAY Infosys Technologies <i>Comment Type</i> <b>E</b> <i>Comment Status</i> <b>X</b> SLEEP state. The start of a Low Power Idle stream is indicated by a series of SLEEP cod groups

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

## IEEE P802.3az D1.0 Energy Efficient Ethernet comments

C/ <b>24</b> SC <b>24.2.2.5</b> GUPTA, SUJAY	P <b>41</b> Infosys Techn	L <b>48</b> nologies	# 184	<i>CI <b>78</b></i> GUPTA, S	SC <b>78.3</b> UJAY	P <b>192</b> Infosvs Te	L <b>4</b> echnologies	# 187
	omment Status X			Comment		Comment Status X		
Upon successfully receiving Power Receive state if the Energy Efficient Etherr	SLEEP code-groups, th		CS will enter Low	Each F ratio va and ne	PHY advertises alue) supported egotiates to low	most energy-efficient com	re robust and qualit	y link.
SuggestedRemedy Upon successfully receiving Power Receive state	SLEEP code-groups, th	e 100BASE-X P	CS will enter Low			ality link". If robust and link		
>>(if the Energy Efficient Eth larger context may be omitted		ented.)<< this par	t is understood in the	S <i>uggested</i> Sugge	IRemedy est to remove it.			
Proposed Response Re	sponse Status <b>O</b>			Proposed	Response	Response Status O		
				C/ 78	SC 78.1.3	Р	L <b>25</b>	# 188
C/ <b>24</b> SC <b>24.2.3.4</b> GUPTA, SUJAY	P <b>43</b> Infosys Techn	L 10	# 185	GUPTA, S	UJAY	Infosys Te	echnologies	
	-	lologies		Comment	Type <b>TR</b>	Comment Status X		
Comment Type E C 24.2.3.4 Timers	omment Status X					nd introducing the concept nder the scope of Control F		
SuggestedRemedy				Suggested	lRemedy			
in this section all the timers "In the low power receive sta without the state diagram rig They could be better started state etc"	ite", this makes some de	efintions not so c		sectior partne no rela	h. Further a syn rs enter LPI ( m ation that with b	d as an Optional Control P metric behaviour could be ay not be at the same time oth going into LPI simultan specifed in the draft elsew	<ul> <li>better described as</li> <li>and contrary for a eously would cause</li> </ul>	s a scheme where both asymmetric (If there is
Proposed Response Re	sponse Status <b>O</b>			Proposed	Response	Response Status O		
C/ 24 SC 24.2.2.5	P 41	L <b>41</b>	# 186	C/ 40	SC 40.4.5.2		L 22	# 189
GUPTA, SUJAY	Infosys Techn	lologies		Grimwood,			Corporation	
	omment Status X			Comment	51	Comment Status X		
c) WAKE state. At the end o series of IDLE					ntly, signal deter s and values ne	ct assertion and signal dete eded.	ect deassertion time	es are not specified.
code-groups with default or	negotiated amount of tin	ne denoted by Iv	N.	Suggested	lRemedy			
SuggestedRemedy						<i></i>		
		ite, the stream is	terminated by a	Define	signal_detect_	assertion_time and a requ	irement that it be no	o longer than 0.5 µs.
c) WAKE state. At the end of series of IDLE			T	Define	alanal datast	dependention time and a re-		no longer than 1 0
series of IDLE code-groups for the default of			Tw.	Define Proposed	•	deassertion_time and a re Response Status <b>0</b>	quirement that it be	no longer than 1.0 µs.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

## IEEE P802.3az D1.0 Energy Efficient Ethernet comments

C/ 40 SC 40.4.5.2	P 88	L <b>6</b>	# 190	C/ <b>40</b>	SC 40.4.5.2	P 87	L <b>51</b>	# 192		
Grimwood, Michael	Broadcom Co	orporation		Grimwood,	Michael	Broadcom (	Corporation			
Comment Type       TR       Comment Status X         In order to accommodate the new requirement for signal_detect_deassertion_time (comment submitted separately), the lpi_waketx_timer value needs to be modified such that (lpi_wakemz_timer - lpi_waketx_timer) >= signal_detect deassertion time. So for the minimum value of lpi_wakemz_timer (2 µs), the signal detect deassertion time must be <= 1.0 µs.					Comment Type       TR       Comment Status X         lpi_wake_time is specified to be less than or equal to 16 µs. However, under best-case implementation assumptions and propagation delays, it is still possible that wake can tal up to 3.8 µs since this is the sum of the minimum lpi_wakemz_timer and lpi_waitwt_time values. Therefore, the parameter range and associated allowable autonegotiation values should be constrained such that wake time is greater than or equal to 3.8 µs and less the or equal to 16 µs. Because the wake time is negotiated in 1 µs increments, the allowable range for lpi_wake_time should be 4 µs to 16 µs.         SuggestedRemedy       Change:         Duration: This timer is a negotiated parameter [add reference] not to exceed 16 µs.         To:					
This timer shall have a per	iod between 0.8 µs and 1	.0 µs.			<b></b>					
Proposed Response F	Response Status O					a negotiated parameter [ad than or equal to 16 µs.	d reference] with a	a value greater than or		
C/ <b>40</b> SC <b>40.4.6.1</b> Grimwood, Michael	P <b>90</b> Broadcom Co	L 20 prporation	# [191	Proposed I	Response	Response Status <b>O</b>				
Comment Type <b>TR</b> The state diagram in figure depends on scr_status. sc interoperability issues. Also under some conditions and combinations of state trans- issues.	r_status is ambiguous and o, allowing the wake_siler d bypassed under others of	d therefore this nt state in LPI m unnecessarily in	condition can lead to node to be executed ntroduces additional							
SuggestedRemedy										
A subscripter Construction to the										

A presentation will be submitted proposing a remedy.

Proposed Response Response Status **O** 

IEEE P802.3az D	1.0		IEEE Pa	802.3az D1.0 Energy	Efficient Etl	nernet comr	nents			Nov 2008
C/ 45 SC 45.2 Grimwood, Michael	7.13a	P 98 Broadcom Co	L 10 prporation	# 193	Cl <b>45</b> Grimwood	SC <b>45.2.7.</b> I, Michael	15a	P <b>99</b> Broadcom C	L 23 orporation	# 194
set to 1". Since	EE advertisem this is always		d to send this indi	as "Next page Always cation? Recommend	set to	ole 45-146 EEE 0". Since thi	mode control s is always set		ed to send this ind	s "Next page Always ication? Recommend
SuggestedRemedy Change:					Suggestee Chang	ge:				
7.60.15:11 Res	erved Ignor	e on read			7.62.1 To:	5:11 Reserv	ed Ignore o	n read		
7.60.15:7 Rese	ved Ignore	on read			-	5:10 Reservention the following:	ved Ignore o	n read		
Delete the followir 7.60.10 Next pa	0	the table: set to 1, indicating	that another page	follows	7.62.1	0 Next page	e Always set	to 0, indicating	that no page follo	ows
7.60.9:7 Reserv	ed Ignore o	n read			Proposed	Response	Response	Status O		
Proposed Response	Respor	nse Status <b>O</b>			C/ <b>55</b> Grimwood	SC <b>55.3.52</b> I, Michael	2	P 128 Broadcom C	L 8 orporation	# 195
					time,	inted out in the how do they re	editor's commo solve who was	the first to enter		er LPI at the same nsure appropriate signaling."
					This is a critical issue to resolve. Also we need to not only resolve the "first to enter" issue, but also ensure a mechanism exists to synchronize and align refresh periods for each of the respective link partners.					
							ition of this issu	ie to be submitt	ed in a presentati	on for the November
						Response	Response	Status O		

IEEE P802.3az D1.0 IEEE P802.3az D1.0 Energy	Efficient Ethernet comments	Nov 2008
Cl 55         SC 55.6.3         P 146         L 39         # 196           Grimwood, Michael         Broadcom Corporation         # 196	C/         24         SC         24.1.1         P 36         L 10           Barrass, Hugh         Cisco         Cisco	# 198
Comment Type       TR       Comment Status X         The 100BASE-TX and 1000BASE-T EEE specifications include an overall maximum PHY wake time (30 us for 100BASE-TX and negotiated up to 16 us for 1000BASE-T). There is no equivalent specification for 10GBASE-T EEE.         Instead, for 10G, there is an lpi_wake_time negotiated in the range of 1 to 9 frames.         However, this is not the actual wake time (Tw_phy as defined in Clause 78) as it is only a portion of the overall wake time. The Tw_PHY time and associated requirement needs to be explicit to ensure implementations meet this overall PHY wake time requirement and also to make Tw_PHY explicit for system-level implementations.         SuggestedRemedy         Add a requirement for Tw_PHY for 10GBASE-T. The details and values for this requirement to be submitted in a presentation for the November Plenary meeting.         Proposed Response       Response Status       O	Comment Type T Comment Status X There is no enable for LPI. SuggestedRemedy Replace "When this capability is implemented and enabled" with "When this capability is implemented and utilized" Proposed Response Response Status O Cl 24 SC 24.1.1 P36 L12	# [199
Cl 55       SC 3.2.2.21       P 124       L 19       # 197         Graba, Jim       Broadcom         Comment Type       TR       Comment Status       X         The first normal idle codeword in the first wake frame after an alert is likely to contain errors and should not be used as a criterion for any wake frame error detection.       SuggestedRemedy         Reword so as not to include the first idle code word after an alert in any wake frame error detection.         Proposed Response       Response Status       O	Barrass, Hugh       Cisco         Comment Type       E       Comment Status       X         This seems to indicate that 100BASE-TX is the only supported PHY - clearer.       SuggestedRemedy         SuggestedRemedy       Change         This capability is currently only supported in 100BASE-TX.       to         The only 100BASE-X PHY that supports this capability is 100BASE-TZ.         Proposed Response       Response Status       O	

EEE P802.3az D1.0 IEEE P8	802.3az D1.0 Energy	Efficient Ether	net comme	ents		Nov 2008
El 24 SC 24.1.2 P 36 L 33	# 200	C/ 24	SC 24.2.3.4	P <b>43</b>	L <b>27</b>	# 202
arrass, Hugh Cisco		Barrass, Hug	h	Cisco		
Comment Type E Comment Status X		Comment Ty	pe T	Comment Status X		
The use of the words "option and "mode" is misleading.		There do	esn't seem to	be any point in negotiating	the value of the lpi	_rx_tw_timer. The
uggestedRemedy				or at least 30us before it car alue (and it's very small any		
Change		would no	t allow any ex	tra power savings as the tra		
Support the option of Energy Efficient Ethernet with the function of Lo	w Power Idle mode	IDLE or /				
as described in Clause 78 for the embodiment of 100BASE-TX.		SuggestedRe	emedy			
to		Change				
				efault value 30us and can be	e negotiated during	g Auto-negotiation or
Support Energy Efficient Ethernet with the optional function of Low Po in Clause 78 for the embodiment of 100BASE-TX.	ower Idle as described	with LLD	J.			
roposed Response Response Status O						
Response Status				is fixed to 24us.		
		Proposed Re	sponse	Response Status O		
V 24         SC 24.1.4.1         P 36         L 53	# 201					
arrass, Hugh Cisco		CI <b>25</b>	SC 25.4.11	P <b>55</b>	L <b>41</b>	# 203
Comment Type E Comment Status X		Barrass, Hug	h	Cisco		
The use of the words "optionally" and "mode" is misleading.		Comment Ty	pe T	Comment Status X		
uggestedRemedy		There is	no enable for	the LPI function.		
Change		SuggestedRe	emedy			
Interpret and generate MII opcodes to optionally enable or disable the	e Low power Idle	Change				
mode.		implemer	nted and enab	bled		
to						
Interpret and generate MII opcodes to signal Low Power Idle.		to				
Proposed Response Response Status <b>O</b>		implemer	nted			
		Proposed Re	sponse	Response Status 0		

IEEE P802.3az D1	.0	IEEE F	802.3az D1.0 Energy	Efficient Etherne	t commer	nts		Nov 2008
C/ 25 SC 25.4.1 Barrass, Hugh	1.3 P 59 Cisco	L 14	# 204	C/ <b>35</b> SC Barrass, Hugh	35.2.2.4	P <b>65</b> Cisco	L <b>48</b>	# 207
<i>Comment Type</i> <b>T</b> There is no enable f	Comment Status X			<i>Comment Type</i> There is no e	T enable for LF	Comment Status X		
SuggestedRemedy Change "enabled" to	o "implemented"			SuggestedReme Replace	dy			
Proposed Response	Response Status O			When LPI m	ode is enabl	led (see [Editor's note add re	eference] ), the F	PHY shall interpret
Cl 25 SC 25.4.1 Barrass, Hugh Comment Type T There is no enable f	Cisco Comment Status X	L 22	# 205	with The PHY sha Proposed Respo		Response Status <b>O</b>		
SuggestedRemedy Change "enabled" to	o "implemented"			Barrass, Hugh	40.1.3	P <b>74</b> Cisco	L 18	# 208
Proposed Response	Response Status O			Comment Type There is no e	T enable for LF	Comment Status X		
C/ <b>35</b> SC <b>35.2.2</b> Barrass, Hugh	.9a P 69 Cisco	L <b>33</b>	# 206	SuggestedReme Change	dy			
Comment Type T	Comment Status X			When this ca	apability is e	nabled, the assertion of low	power	
The editor's note inc	dicates that a control bit is need	ed to indicate "clo	ock stoppable"	to				
	Clause 45 PCS registers (separ	ate comment)		The assertio	•			
Change				Proposed Respo	nse	Response Status <b>O</b>		
	ce is indicating low power idle th X_CLK_stoppable bit is asserte							
With								
	ce is indicating low power idle th 9a] if and only if the RX_CLK_s							
Proposed Response	Response Status 0							

IEEE P802.3	Baz D1.0		IEEE P	802.3az D1.0 Energy	Efficient Et	hernet comm	ents		Nov 2008
Cl 40 SC Barrass, Hugh	6 40.4.5.2	P <b>87</b> Cisco	L <b>51</b>	# 209	C/ <b>40</b> Barrass, F	SC <b>40.5.1</b> Hugh	P <b>91</b> Cisco	L <b>40</b>	# 211
Comment Type The program		Comment Status X imer seems to be too com	plex for a very s	mall benefit.	Comment This c	51	Comment Status X	ion requirements	for EEE.
The timer sh SuggestedReme		to the smallest value that	is generally acce	ptable.		<i>dRemedy</i> he following:			
Change					Insert	t below bullet iter	n b):		
Duration: Thi	is timer is a n	egotiated parameter [add	reference] not to	exceed 16 us.	,	negotiate Energ Response	y Efficient Ethernet capabilitie Response Status <b>O</b>	es as specified in	28C.12.
Duration: Thi Proposed Respo		have a period of 16 us. Response Status <b>O</b>			C/ <b>40</b> Barrass, H	0	Cisco	L <b>50</b>	# 212
					Comment New	<i>,</i>	Comment Status X in 45.2.1.2 need to be added	to the table	
Cl 40 SC Barrass, Hugh	6 40.4.5.2	P <b>88</b> Cisco	L 14	# 210	•••	<i>dRemedy</i> he register descr	riptions into the table.		
<i>Comment Type</i> The program	-	Comment Status X	ressed in a separ	ate comment)	Proposed	l Response	Response Status O		
If the program also be fixed		timer is fixed to 16uS the	n the duration of	lpi_wakemz_timer can	C/ <b>40</b> Barrass, F	SC <b>40.5.1.2</b> Huah	P <b>92</b> Cisco	L 12	# 213
SuggestedReme Change	edy				Comment	t Туре <b>Т</b>	Comment Status X in 45.2.7 need to be added to	o the table	
		_wakemz_timer is related I period shown in Table 4		alue of lpi_wake_timer	00	<i>dRemedy</i> he register descr	riptions into the table.		
to					Proposed	Response	Response Status O		
Duration: Thi	is timer shall I	have a period of 5 us.							
Also, delete	Table 40-3								

Proposed Response Response Status **0** 

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

IEEE P802.3az D1.0		IEEE P	802.3az D1.0 Energy I	Efficient Ethernet	commer	its		Nov 2008
C/ <b>45</b> SC <b>45.2.3</b> Barrass, Hugh	P <b>97</b> Cisco	L 10	# 214	Cl <b>45</b> SC Barrass, Hugh	45.2.7.15a	P <b>99</b> Cisco	L <b>46</b>	# 216
Comment Type <b>T</b> Comment A bit is required for "clock stoppable SuggestedRemedy Add the following: Change Table 45-83 to add "clock s (change 3.0.10:7 Reserved to 3.0.9: Add subclause 45.2.3.1.3a	toppable" bit	se 22 etc.		reduced ener this and the li SuggestedRemed	rgy settings ink partner i dy e 45.2.7.15a	Comment Status X ts that this register is a plac in the PHY clauses. There register. a and 45.2.7.15b (mis-numb Response Status <b>0</b>	is no such defini	tion, therefore delete
45.2.3.1.3a Clock Stoppable (3.0.10 A PHY that supports low power idle it is signaling low power idle in the re may stop the receive MII clock while the clock active. If the PHY does no the receive clock then this bit has no Proposed Response Response	signaling may sto eceive direction. If it is signaling low t support low powe o effect (see 22.2.3	bit 3.0.10 is se power idle othe er idle signaing	t to 1 then the PHY erwise it shall keep or is not able to stop	Cl 45 SC Barrass, Hugh Comment Type sub-clause is SuggestedRemen Change 45.2 Proposed Respon	<i>dy</i> .7.15a.6 to		L 31	# 217
Cl 45 SC 45 Barrass, Hugh Comment Type E Comment Table designation is wrong	P 96 Cisco t Status X	L 12	# 215					

Change 45-1 to 45-5

Proposed Response Response Status **0** 

IEEE P802.3az D1.0 IEEE P802.3az D1.0 Ener	rgy Efficient Ethernet comments	Nov 2008
C/ 46 SC 46.3.2.4a P 106 L 12 # 218 Barrass, Hugh Cisco	C/ 55 SC 55.2.1 P118 L 43 Barrass, Hugh Cisco	# 220
Comment Type <b>T</b> Comment Status <b>X</b> The editor's note indicates that a control bit is needed to indicate "clock stoppable"	Comment Type <b>T</b> Comment Status <b>X</b> The editor's note asks a question.	
SuggestedRemedy Add a control bit in Clause 45 PCS registers (separate comment)	The answer is that the resolution of the negotiable timer parameters wil Annex 28C, no definition of the negotiation is required in this section.	l be defined in
Change While the PHY device is indicating low power idle the PHY device may halt the RX_CLK as shown in if the RX_CLK_stoppable bit is asserted [Editor's note add reference].	SuggestedRemedy Delete the editor's note. Proposed Response Response Status <b>O</b>	
With While the PHY device is indicating low power idle the PHY device may halt the RX_CLK as shown in [figure 46-8a] if and only if the RX_CLK_stoppable bit is asserted [45.2.3.1.3a].	CI 70 SC 70.1 P 149 L 30 Barrass, Hugh Cisco Comment Type T Comment Status X There is no enable for LPI.	# 221
Cl 46 SC 46.3.1.2 P 103 L 52 # 219 Barrass, Hugh Cisco Comment Type T Comment Status X There is no enable for LPI.	SuggestedRemedy Replace When this capability is enabled, the assertion of low power with The assertion of low power	
SuggestedRemedy Replace	Proposed Response Response Status O	
When LPI mode is enabled (see [Editor's note add reference] ), the PHY shall interpret		
with The PHY shall interpret		
Proposed Response Response Status <b>O</b>		

IEEE P802.3az D1.0		IEEE P	802.3az D1.0 Energy I	Efficient Ethernet comm	ents		Nov 2008
C/ <b>70</b> SC <b>70.3a</b> Barrass, Hugh	P <b>149</b> Cisco	L <b>54</b>	# 222	C/ 71 SC 71.1 Barrass, Hugh	<i>P</i> 1 <b>59</b> Cisco	L 10	# 225
Comment Type <b>T</b> Com There is no enable for LPI.	ment Status X			Comment Type <b>T</b> There is no enable for	Comment Status X		
SuggestedRemedy replace				SuggestedRemedy Replace			
if the Low Power Idle feature	is enabled and the F	CS transmit func	tion receives	When this capability is	s enabled, the assertion of low	power	
with				with			
if the PCS transmit function r	eceives			The assertion of low p	oower		
Proposed Response Resp	onse Status <b>O</b>			Proposed Response	Response Status O		
C/ <b>70</b> SC <b>70.5</b> Barrass, Hugh	P <b>150</b> Cisco	L <b>27</b>	# 223	C/ 71 SC 71.3a	P 160	L 10	# 226
	ment Status X			Barrass, Hugh	Cisco		
There is no enable for LPI.				Comment Type T	Comment Status X		
SuggestedRemedy				There is no enable for SuggestedRemedy	r LPI.		
Delete the row from Table 70-2				Replace			
Proposed Response Resp	onse Status <b>O</b>			If the Low Power Idle	feature is enabled and the PC	S	
CI 70 SC 70.5	P <b>150</b>	L <b>40</b>	# 224	with			
Barrass, Hugh	Cisco			The PCS			
Comment Type <b>T</b> Com There are separate status bits	ment Status X			Two instances - lines	10 and 13		
SuggestedRemedy				Proposed Response	Response Status 0		
Modify Table 70-3 to match 45.	2 1 2 (Table 15-5)						

Proposed Response Response Status **O** 

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

IEEE P802.3az D1.0	0	IEEE P	802.3az D1.0 Energy	Efficient Ethernet comm	ients		Nov 2008
	P 160 Cisco	L <b>36</b>	# 227	C/ 72 SC 72.3a Barrass, Hugh	P 171 Cisco	L <b>5</b>	# 230
<i>Comment Type</i> <b>T</b> There is no enable for	Comment Status X			<i>Comment Type</i> <b>T</b> There is no enable fo	Comment Status X		
SuggestedRemedy Delete the row from T	able 71-2			SuggestedRemedy Replace			
Proposed Response	Response Status O			If the Low Power Idle	feature is enabled and the PCS	S	
C/ <b>71</b> SC <b>71.5</b> Barrass, Hugh	<i>P</i> <b>161</b> Cisco	L <b>8</b>	# 228	with The PCS			
Comment Type <b>T</b> There are separate st	Comment Status X atus bits for Tx & Rx.			Two instances - lines Proposed Response	5 and 8 Response Status <b>O</b>		
	match 45.2.1.2 (Table 45-5).			<i>Cl</i> <b>72</b> <i>SC</i> <b>72.5</b> Barrass, Hugh	P 172 Cisco	L 35	# 231
Proposed Response	Response Status <b>O</b>			Comment Type <b>T</b> There is no enable fo	Comment Status X		
C/ 72 SC 72.1 Barrass, Hugh	P 171 Cisco	L <b>36</b>	# 229	SuggestedRemedy Delete the row from T	able 72-2		
Comment Type <b>T</b> There is no enable for	Comment Status X			Proposed Response	Response Status <b>O</b>		
SuggestedRemedy Replace				Cl <b>72</b> SC <b>72.5</b> Barrass, Hugh	P <b>173</b> Cisco	L <b>8</b>	# 232
When this capability is	s enabled, the assertion of low	power		Comment Type <b>T</b>	Comment Status X		
with				There are separate st SuggestedRemedy	aius diis idi TX & KX.		
The assertion of low p	oower			Modify Table 71-3 to	match 45.2.1.2 (Table 45-5).		
Proposed Response	Response Status 0			Proposed Response	Response Status <b>O</b>		

IEEE P802.3az D1.0		IEEE P	802.3az D1.0 Energy E	Efficient Ethernet comr	nents		Nov 2008
C/ 78 SC 78.1.3 Barrass, Hugh	P <b>189</b> Cisco	L <b>40</b>	# 233	C/ 78 SC 78.3 Barrass, Hugh	P <b>192</b> Cisco	L 1	# 236
Comment Type <b>T</b> Co Typo - 10BASE-T, should be	mment Status X 100BASE-TX			<i>Comment Type</i> <b>T</b> The first 2 paragraph	Comment Status X		
SuggestedRemedy Change 10BASE-T to 100BA	SE-TX.			SuggestedRemedy Replace first 2 parag	raphs of this page with		
Proposed Response Res	sponse Status <b>O</b>			EEE is supported by	lishment process, both link part both link partners for the negot ndently in either direction.		
C/ 78 SC 78.1.4 Barrass, Hugh	<i>P</i> <b>190</b> Cisco	L <b>41</b>	# 234	The autonegotiation as defined in 28C.12	process uses next page messa , 28C.13 and 73A.4.	ages or extended	next page messages
Comment Type E Co 100BASE-T - should be TX	mment Status X			Proposed Response	Response Status O		
SuggestedRemedy Change 100BASE-T to 100B/	ASE-TX			C/ 14 SC 14.3.1.	2.1 <i>P</i> 23	L <b>43</b>	# 237
Proposed Response Res	sponse Status O			Barrass, Hugh <i>Comment Type</i> E	Cisco Comment Status X		
C/ 78 SC 78.1.5 Barrass, Hugh	<i>P</i> <b>190</b> Cisco	L <b>45</b>	# 235	"for10BASE-Te" mis SuggestedRemedy Insert space after "fo			
Comment Type E Co Missing clause number	mment Status X			Proposed Response	Response Status <b>O</b>		
SuggestedRemedy Insert clause number 70				C/ 14 SC 14.4.2.		L3	# 238
Proposed Response Res	sponse Status <b>O</b>			Barrass, Hugh <i>Comment Type</i> <b>E</b> The editor's note app	Cisco Comment Status X bears to be out of date - there a	are changes in the	e clause.
				SuggestedRemedy Delete the editor's no	ote.		
				Proposed Response	Response Status O		

IEEE P802.3az D1.0	IEEE P8	02.3az D1.0 Energy	Efficient Eth	ernet comme	ents			Nov 2008
C/         14         SC         14.8         P 27           Barrass, Hugh         Cisco         Cisco<	L <b>22</b>	# 239	<i>Cl <b>22</b> Barrass, H</i>	SC <b>22.2.2.9</b> a ugh	P: Cisco	-	L <b>4</b>	# 242
Comment Type E Comment Status X The editor's note appears to be out of date - there are	e changes in the	clause.	Comment The ec	51	Comment Status		d to indicate "cl	ock stoppable"
SuggestedRemedy Delete the editor's note.			S <i>uggested</i> Add a	-	use 45 PCS register	s (separat	te comment)	
Proposed Response Response Status <b>O</b>			Chang	e				
C/ 22 SC 22.2.6.a P 31 Barrass, Hugh Cisco	L 23	# 240			is indicating low pow CLK_stoppable bit is			ay halt the RX_CLK as add reference].
Comment Type E Comment Status X The commenter wishes to thank the editor for rectifyin	ng the error.		While					ay halt the RX_CLK as serted [45.2.3.1.3a].
The editor's note is no longer necessary. SuggestedRemedy Delete the editor's note.			Proposed	Response	Response Status	ο		
Proposed Response Response Status <b>O</b>			C/ 00	SC 0	Р		L	# 243
			Bennett, M		LBNI			
Cl 22     SC 22.2.2.7     P 31       Barrass, Hugh     Cisco       Comment Type     T       Comment Status     X	L 13	# 241		51			onsistent about	t capitalization of Low
The use of "may" implies that the indication is optiona indication is mandatory when the LPI signaling is rece		clear that the		80: Low Power Idle low power idle				
SuggestedRemedy Replace			page 3	36:				
"While RX_DV is de-asserted, the PHY may indicate	that it is receiving	j"	line 33	low power idle Low Power Idle Low power Idle				
With			Suggested	Remedy				
"While RX_DV is de-asserted, a PHY that supports lo	eration shall indicate		-	n sentences. Use "l	ow power	idle" in labels i	n figures and tables.	
that it is receiving"			Proposed	Response	Response Status	ο		
Proposed Response Response Status <b>O</b>								

IEEE P802.3az D1	.0	IEEE P	802.3az D1.0 Energy	efficient Ethernet com	ments		Nov 2008
C/ 14 SC 3.1.2.1 Bennett, Michael	1 P 232 LBNL	L <b>43</b>	# 244	C/ 46 SC 1.7 Bennett, Michael	<i>Р</i> 103 LBNL	L <b>25</b>	# 247
	Comment Status X space between the words "for" a	and 10BASE-Te		Comment Type E It looks like an edito same line	Comment Status X or's note follows the primative PL	_S_DATA_VALID	indication on the
SuggestedRemedy insert a space				SuggestedRemedy move the note to it's	s own line		
Proposed Response	Response Status <b>O</b>			Proposed Response	Response Status O		
C/ 25 SC 3 Bennett, Michael	Р <b>54</b> LBNL	L 16	# 245	C/ 72 SC 6.4a Bennett, Michael	P 173 LBNL	L 37	# 248
Comment Type ER The cable plant spe actually in 25.4.6.	Comment Status X	I pair (UTP) of TF	P-PMD 11.1 are	Comment Type ER the Signal_Detect u	Comment Status X nits are already included so <ur< td=""><td>nits&gt; should be re</td><td>moved. The same is</td></ur<>	nits> should be re	moved. The same is
SuggestedRemedy change the reference	ce to 25.4.6			true for line 41 SuggestedRemedy remove <units> fror</units>	n lines 37 and 41		
Proposed Response	Response Status O			Proposed Response	Response Status <b>O</b>		
C/ 45 SC 2.7.13 Bennett, Michael	a P98 LBNL	L <b>5</b>	# 246	C/ 78 SC 1.2 Bennett, Michael	<i>P</i> <b>188</b> LBNL	L 35	# 249
	Comment Status X vertisement bit definition to 1000	BASE-KX in Tab	le 45-145	Comment Type ER	Comment Status X or 1000BASE-KX is missing		
SuggestedRemedy define a bit for 1000	BASE-KX EEE			SuggestedRemedy	V halow abjective 2) 1000ASE	T and require	romaining abiantivas
Proposed Response	Response Status O			as shown:	X below objective 3) 10GBASE	- I and renumber	remaining objectives
				4) 1000BASE-KX 5) 10GBASE-KR 6) 10GBASE-KX4			
				Proposed Response	Response Status O		

## IEEE P802.3az D1.0

## IEEE P802.3az D1.0 Energy Efficient Ethernet comments

	P 195	L 10	# 250	C/ 78 SC 3	P 192	<i>L</i> 1	# 253
Bennett, Michael	LBNL	- ••		Bennett, Michael	LBNL	- •	
Comment Type ER In the protocol colum	Comment Status X In of Table 78-2, 10GBASE-KX	should be 1000E	BASE-KX	Comment Type E Depends should be D	Comment Status X		
SuggestedRemedy replace 10GBASE-K	X with 1000BASE-KX			SuggestedRemedy Replace Depends wit	h Depending		
Proposed Response	Response Status O			Proposed Response	Response Status O		
C/ 78 SC 1.3 Bennett, Michael	<i>P</i> 190 LBNL	L <b>29</b>	# 251	Cl 78 SC 3 Bennett, Michael	P 192 LBNL	L <b>7</b>	# 254
Power Idle mode and Low Power Idle, that SuggestedRemedy	tent in the use of terms such as d EEE mode. Since the method is the term we should use. with Low Power Idle mode			peroid and "on" shoul SuggestedRemedy replace "advertiseme	nt.See Annexes 28A and 73A	on additional de	
Proposed Response	Response Status <b>O</b>			"advertisement. See Proposed Response	Annexes 28A and 73A for add Response Status <b>O</b>	litional details"	
Cl 78 SC 5 Bennett, Michael	<i>P</i> 195 LBNL	L <b>4</b>	# 252	C/ 55 SC 55.6.1	P 146	L	# 255
Comment Type ER there are no units as	Comment Status X sociated with Tw_phy			Tellado, Jose <i>Comment Type</i> T	Teranetics Comment Status X		
SuggestedRemedy add "nsec" after Tw_	phy			inital PAM2 aquisition operating since start-	ast row of table 55-10: No nee . The current draft claims the l up. This generates full power r	PAM2 PRBS33	will be continuously
Proposed Response	Response Status 0			EMI issues SuggestedRemedy			
				Proposed Response	Response Status O		

IEEE P802.3az D1.0		IEEE P	802.3az D1.0 Energy	Efficient Ethe	rnet comme	ents		Nov 2008
Cl 55 SC 55.3.5.2 Tellado, Jose	P 126 Teranetics	L 35	# 256	<i>Cl</i> <b>55</b> Tellado, Jos	SC <b>55.3.5.1</b> e	P 126 Teranetics	L	# 259
easy to detect with very	Comment Status X ditor note: This is an impleme low latency. Filter/timing upd ne update a couple of frames	ates per lane ar	e happening every	Comment Ty -53dBm SuggestedR	is too low. It's	Comment Status X 58dB below the PBO=0 tx level	l and below tx P	PSD mask.
This is implementation d transitioning rx from LPI	subsequent LDPC codeword: letail also. We will have seve to normal data mode. First L ue information. See presenta	ral Wake LDPC DPC Frame will		Proposed R	esponse	Response Status <b>O</b>		
SuggestedRemedy				<i>CI</i> <b>55</b> Tellado, Jos	SC <b>55.3.5.2</b> e	P <b>126</b> Teranetics	L 19	# 260
Proposed Response	Response Status O			Comment Ty Comme		Comment Status X Editor note: Set TBD=0. No nee	ed for extra sym	bols.
		1	# 057	SuggestedR	emedy			
C/ 55 SC 55.3.2.21 Tellado, Jose	I P 124 Teranetics	L	# 257	D				
Comment Type TR	Comment Status X			Proposed R	esponse	Response Status <b>O</b>		
	offset by~1/2 LPI super-fran uiet and SIv 1 frame after. Th snowing what LP is doing.			C/ <b>99</b> Diab. Wael	SC	P3 Broadcom	L <b>4</b>	# 261
SuggestedRemedy	-			Comment T	/pe E	Comment Status X		
				-	•	TBD for Backplane Ethernet.		
Proposed Response	Response Status <b>O</b>			SuggestedR Suggest		ilar to what is already there for	TP Ethernet	
C/ <b>55</b> SC <b>55.3.2.2.</b> Tellado, Jose	P 124 Teranetics	L	# 258	Proposed R	esponse	Response Status <b>O</b>		
	Comment Status X ote: Make Tq+Tr = 128. This less implementation headach re random based on LP)							
SuggestedRemedy								
Proposed Response	Response Status <b>O</b>							

## IEEE P802.3az D1.0

C/ 99 SC	P3	L <b>5</b>	# 262	C/ 00	SC 0	P	1	# 265
Diab, Wael	Broadcom	23	# 202	Diab, Wael	000	, Broadco	m	# 203
Comment Type E	Comment Status X			Comment Ty	/pe TR	Comment Status X		
The LLDP scheme is	not covered in the abstract or k	eywords.				tances throughout the do		
SuggestedRemedy				multiple same thi		es are given in multiple pla	aces or different term	ninology is used for the
	e language to cover LLDP in the in system level energy efficiency Response Status <b>O</b>			This can potential - Table 7 these va	be more diff I conflict. Her 78-2 summari Ilues are defii	icult to maintain and if the e are some examples: izes key parameters and t ned in the various PMD cl views the LPI procedure.	they are listed as TB auses that are being	D. However, a subset o modified
CI 99 SC	P <b>7</b>	L 13	# 263			onsistent terminology. For 55 uses the terminology		the terminology
Diab, Wael	Broadcom			SuggestedR	2			
Comment Type E Font on the TF Chair	Comment Status X and Editor seems to be smaller	and different th	han WG officer names.			o normative requirements a suggestion would be to		
SuggestedRemedy Please adjust font to	match list above			Proposed Re	esponse	Response Status O		
Proposed Response	Response Status <b>O</b>			<i>Cl</i> <b>22</b> Diab, Wael	SC Figure	22-20a P 34 Broadco	L <b>12</b> m	# 266
C/ <b>01</b> SC <b>5</b> Diab, Wael	P 18 Broadcom	L 1	# 264		, n, the figure s	Comment Status X seems to violate the layer nals. I believe that the inte		
Comment Type ER There are several abu	Comment Status X reviations that seem to be missi	ng for example	LPI	able to a		LE.request and the LP_I		
SuggestedRemedy				SuggestedR	emedy			
Please add the abbre	eviations				delete the sys explained in th	stem transmit and receive he text.	behaviour arrows. T	he management acces
Proposed Response	Response Status O			Proposed Re	esponse	Response Status 0	,	

IEEE P802.3az D1.0	)	IEEE P8	02.3az D1.0 Energy	Efficient Ethernet comr	ments		Nov 2008
C/ 48 SC 2.4.2 Diab, Wael	P 110 Broadcom	L 18	# 267	C/ <b>00</b> SC <b>0</b> Diab, Wael	<i>P</i> Broadcom	L	# 270
respond LPI. Conversi for the XGMII to respo SuggestedRemedy	Comment Status X ently the /D20.5/ has to be inse ly, it is also unlceat how long of nd as Idle.	an absence of th	e /D20.5/ character	SuggestedRemedy	Comment Status X e will also need to work on the o exes prior to WG ballot Response Status <b>O</b>	contents of the C	30 Annexes like 30A.
Proposed Response	Response Status <b>0</b>	ilaciel flas io app			·····		
C/ 00 SC 0	P	L	# 268	Cl 78 SC 78.4 Diab, Wael	P 193 Broadcom	L1	# 271
editor's notes that ther content in editor's note SuggestedRemedy	ion is made on this prior to WG	MD. There is sign	ificant technical	draft C77 (and any a SuggestedRemedy	npleted, we will need to move th associated Annexes). ment as a placeholder to do tha s as needed. <i>Response Status</i> <b>O</b>		
Proposed Response	Response Status <b>O</b>			C/ 24 SC 24.1.1 Booth, Brad	<i>Р</i> <b>36</b> АМСС	L 13	# 272
C/ <b>01</b> SC <b>4</b> Diab, Wael	P <b>17</b> Broadcom	L 1	# 269	Comment Type ER Currently should not	Comment Status X	100BASE-TX.	LATE
signal, refresh signal, SuggestedRemedy Please add the definiti	lons	for example LPI,	LPI mode wake	SuggestedRemedy Remove currently fro Proposed Response	om sentence. Response Status <b>O</b>		
Proposed Response	Response Status <b>O</b>						

IEEE P802.3az D1.0		IEEE P	802.3az D1.0 Ener	gy Efficient Eth	hernet comm	ents		Nov 2008
C/ 24 SC 24.1.1 Booth, Brad	<i>Р</i> <b>36</b> АМСС	L 8	# 273	C/ <b>24</b> Booth, Bra	SC <b>24.1.4.2</b> ad	Р <b>37</b> АМСС	L 14	# 276
Comment Type ER Sentence construct is c	Comment Status X confusing as may implies that	it is optional.	LATE			Comment Status X	reduction.	LATE
SuggestedRemedy Delete the word optiona Proposed Response	ally from the sentence. Response Status <b>O</b>			e) Opt	ge to read:	and process low power idle s <i>Response Status</i> <b>0</b>	state control signa	ls from the PCS; and
C/ 24 SC 24.1.2 Booth, Brad	P 36 AMCC Comment Status X	L 33	# 274	C/ <b>24</b> Booth, Bra	SC <b>24.2.2</b>	Р <b>37</b> АМСС	L <b>39</b>	# 277
Comment Type ER Item g needs to be bett SuggestedRemedy	er stated to avoid confusion.		LAT	Comment Use o	of the term option	Comment Status X is confusing.		LATE
Change to read: g) Optionally support En Proposed Response	nergy Efficient Ethernet as de Response Status <b>0</b>	escribed in Claus	e 78.		ge to read:	may support the low power io	dle state by	
						to the Transmit: may support the low power i	idle state by	
C/ 24 SC 24.1.4.1 Booth, Brad	<i>P</i> <b>36</b> AMCC	L <b>53</b>	# 275	Proposed	Response	Response Status <b>O</b>		
	Comment Status X rin e) is confusing. Needs cla	arification.	LATE	C/ <b>24</b> Booth, Bra	SC <b>24.1.1</b> ad	<i>Р</i> <b>36</b> АМСС	L 10	# 278
SuggestedRemedy Change to read: e) Optionally, interpret (	(generate) MII opcodes to en	ter or exit low po	wer idle state.	<i>Comment</i> Elimin	<i>Type</i> <b>T</b> nate the use of w	Comment Status X		LATE
Proposed Response	Response Status O			Suggested Chang	<i>dRemedy</i> ge will enter to e	nters.		
				Proposed	Response	Response Status 0		

IEEE P8	02.3az D1.0		IEEE	P802.3az D1.0 Energy	Efficient Etherne	t comm	ents		Nov 2008
C/ 14 Booth, Brad	SC 14	<i>P</i> <b>20</b> AMCC	L <b>6</b>	# 279	Cl 22 SC Booth, Brad	22.7.1	Р <b>34</b> АМСС	L <b>1</b>	# 282
	some concern a	Comment Status X bout using a lower case letter uire upper case?	r with a port type	<i>LATE</i> e. Does the port type	Comment Type Figure 22-20 SuggestedReme		Comment Status X s with Figure 22-3.		LATE
Suggested Change Proposed F	e the port type fi	rom 10BASE-Te to 10BASE-T Response Status <b>O</b>	ГЕ.		PLS_DATA.r RX_DV map not shown, a	request an ping to Pl and while	rrow is in the wrong direction. _S_DATA_VALID.indicate map not used in full duplex, they sh ne from Station Management.	oping is not sho	wn. COL and CRS are
					Proposed Respo	nse	Response Status O		
C/ 14 Booth, Brad	SC 14.3.1.2	Р <b>22</b> АМСС	L <b>41</b>	# 280	C/ 99 SC	00	P5	L 5	# [000
Comment 7	Type <b>TR</b>	Comment Status X		LATE	Booth, Brad	99	AMCC	L 5	# 283
	g should be refe D cabling is ISO	rred to as Class D, not class   /IEC 11801.	D. And the refe	renced specification for	Comment Type	E	Comment Status X		LATE
Suggested	Remedy				Period in fror		on Four.		
Change	e class to Class	and reference 11801.			SuggestedReme				
Proposed F	Response	Response Status 0			Please remo	•			
					Proposed Respo	nse	Response Status <b>O</b>		
C/ 22	SC 22.2.2.9a		L <b>4</b>	# 281		14.1	P 20	L 17	# 284
Booth, Brad		AMCC			Booth, Brad	14.1	AMCC	217	# 204
Comment T	51	Comment Status X	NK otoppoble	LATE	Comment Type	ER	Comment Status X		LATE
	a paragraph is m aph is not requir	nissing two references. RX_C ed.	LK_Stoppable	oil is undefined. I nird			r to the 10BASE-Te as being t	he Enerav-Effic	
Suggested	• •						col described in Clause 78.		
Change	e to read: hown in Figure 2	22-9a if the				erence to	Energy-Efficient relative to 10	BASE-Te and st	ipulate that this port
Define	RX_CLK_stopp	able bit and add reference to	22.2.2.9a.		Proposed Respo		Response Status <b>O</b>		
Delete	third paragraph.				· ·				
	Response	Response Status <b>O</b>							

LATE

IEEE P802.3az D1.0		IEEE P8	802.3az D1.0 Energy l	Efficient Ethernet commen	its		Nov 2008
C/ 22 SC 22.2.1 Booth, Brad	<i>Р</i> <b>30</b> АМСС	L 14	# 285	CI 55 SC 55.3.2.2.21 McClellan, Brett	P <b>129</b> Solarflare	L 51	# 292
<i>,</i> ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,	Comment Status X here but low power idle else	ewhere in the cla	LATE use.	Comment Type E Sentence is awkward: Th	Comment Status X	l using 9 full LDPC	frames
SuggestedRemedy The lowercase version, low	w power idle, should be use	ed.		SuggestedRemedy The SLEEP signal uses 9	9 full LDPC frames		
Proposed Response	Response Status <b>O</b>			Proposed Response	Response Status <b>O</b>		
C/ 24 SC 24.1.1 Booth, Brad	<i>Р</i> <b>36</b> АМСС	L 10	# 286	Cl 55 SC 55.3.5.2.1 Lundy, Sean	P <b>131</b> Aquantia	L <b>21</b>	# 293
Terms seem to be mixed u SuggestedRemedy			LATE	Comment Type ER lpi_quiet_period should b SuggestedRemedy	Comment Status X be replaced with lpi_quiet_ti	me	LAT
	of low power mode, low pow Use the term low power idl		w power lale moae,	Proposed Response	Response Status <b>O</b>		
low power idle state, etc. For example, the PHY v		le state.		C/ 55 SC 55.3.5.2.1	Response Status 0 P 131 Aquantia	L 31	# 294
low power idle state, etc. For example, the PHY v	Use the term low power idl will enter the low power idle	le state.		· ·	P 131 Aquantia Comment Status X	L 31	# [294 LAT
low power idle state, etc. For example, the PHY v Proposed Response Cl 48 SC 48.2.4.2 McClellan, Brett Comment Type T I'm concerned about the cl character to indicate LPI. I to me that breaking the   A column alignment and bre	Use the term low power idle will enter the low power idle <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>110</b> Solarflare <i>Comment Status</i> <b>X</b> choice to break up XAUI coo From my limited knowledge A   columns will prevent the eaking the   R   column may	le state. e state during per <i>L</i> 18 ded idle columns e of the XGXS PC PCS from finding prevent the PCS	iods # 291 with the /D20.5/ CS receiver it appears g or maintaining from performing	C/ 55 SC 55.3.5.2.1 Lundy, Sean Comment Type ER	P 131 Aquantia <i>Comment Status</i> X efined	L 31	
low power idle state, etc. For example, the PHY v Proposed Response F Cl 48 SC 48.2.4.2 McClellan, Brett Comment Type T I'm concerned about the cl character to indicate LPI. I to me that breaking the   A column alignment and bre clock rate compensation, t fault at the XGMII and requ	Use the term low power idle will enter the low power idle <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>110</b> Solarflare <i>Comment Status</i> <b>X</b> choice to break up XAUI coo From my limited knowledge A   columns will prevent the	Le state. e state during per L 18 ded idle columns e of the XGXS PC PCS from finding prevent the PCS s which would be	iods # 291 with the /D20.5/ CS receiver it appears g or maintaining from performing	Cl 55 SC 55.3.5.2.1 Lundy, Sean Comment Type ER Ipi_wake_period is not de SuggestedRemedy Change to Ipi_wake_time Proposed Response	P 131 Aquantia Comment Status X efined Response Status O P 143	L 31 L 24	
low power idle state, etc. For example, the PHY v Proposed Response F Cl 48 SC 48.2.4.2 McClellan, Brett Comment Type T I'm concerned about the cl character to indicate LPI. I to me that breaking the   A column alignment and bre clock rate compensation, t fault at the XGMII and requirations SuggestedRemedy I would like to hear commendations any concern. Or, if this has	Use the term low power idle will enter the low power idle <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>110</b> Solarflare <i>Comment Status</i> <b>X</b> choice to break up XAUI coo From my limited knowledge A   columns will prevent the saking the   R   column may thus causing fault condition	L 18 ded idle columns of the XGXS PC PCS from finding prevent the PCS ns which would be ime. GXS PCS on whet ithin the task forc	iods # 291 with the /D20.5/ CS receiver it appears g or maintaining from performing e indicated by local	Cl 55 SC 55.3.5.2.1 Lundy, Sean Comment Type ER Ipi_wake_period is not de SuggestedRemedy Change to Ipi_wake_time Proposed Response Cl 55 SC 55.4.2.2.1 Lundy, Sean Comment Type ER	P 131 Aquantia Comment Status X efined Response Status O	L 24	LAT # 295 LAT
low power idle state, etc. For example, the PHY v Proposed Response Cl 48 SC 48.2.4.2 McClellan, Brett Comment Type T I'm concerned about the cl character to indicate LPI. If to me that breaking the   A column alignment and bre clock rate compensation, t fault at the XGMII and require SuggestedRemedy I would like to hear comment any concern. Or, if this has can direct me to a present	Use the term low power idle will enter the low power idle <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>110</b> Solarflare <i>Comment Status</i> <b>X</b> choice to break up XAUI con From my limited knowledge A   columns will prevent the eaking the   R   column may thus causing fault condition juiring additional recovery ti ent from vendors of the XG is already been reviewed w	L 18 ded idle columns of the XGXS PC PCS from finding prevent the PCS ns which would be ime. GXS PCS on whet ithin the task forc	iods # 291 with the /D20.5/ CS receiver it appears g or maintaining from performing e indicated by local	Cl 55 SC 55.3.5.2.1 Lundy, Sean Comment Type ER Ipi_wake_period is not de SuggestedRemedy Change to Ipi_wake_time Proposed Response Cl 55 SC 55.4.2.2.1 Lundy, Sean Comment Type ER	P 131 Aquantia Comment Status X efined Response Status O P 143 Aquantia Comment Status X	L 24	LAT # 295 LAT

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

Comment ID # 295

Page 54 of 62 10/29/2008 2:08:06 PM

IEEE P802.3az D1.0		IEEE F	9802.3az D1.0 Energy	Efficient Ethernet comm	ients		Nov 2008
<i>Cl</i> <b>55</b> <i>SC</i> <b>55.2.2.3.</b> Parnaby, Gavin	1 P 119 Solarflare Com	L <b>10</b> nmunica	# 296	<i>CI</i> <b>55</b> SC <b>55.3.5.2</b> Parnaby, Gavin	2 P 126 Solarflare Con	L <b>23</b> mmunica	# 299
Comment Type E Sentence is not gramm	Comment Status X natically correct		Late email	Comment Type <b>T</b> Active pair is not defi	Comment Status X ned.		Late email
SuggestedRemedy Remove 'and' from 'a	nd the transmit function'			SuggestedRemedy State that the active p	pair defines only which pair will	be used for the	next refresh.
Proposed Response	Response Status <b>O</b>			[Some earlier alert pr appear but this is no	oposals also used active pair to onger the case].	o determine whe	re the alert would
<i>Cl</i> <b>55</b> <i>SC</i> <b>55.1.4</b> Parnaby, Gavin	P <b>118</b> Solarflare Com	<i>L</i> nmunica	# 297	Proposed Response	Response Status <b>O</b>		
Comment Type E Figure 55-4 contains tw	Comment Status X wo descriptions 'dashed rectan	gles are used to	<i>Late email</i> o indicate signals'	C/ 55 SC 55.3.5.2 Parnaby, Gavin	2 P 126 Solarflare Col	L <b>30</b> mmunica	# 300
SuggestedRemedy Delete one description Proposed Response	Response Status <b>O</b>			replaced by the alert and therefore cannot precoded refresh sigr	Comment Status X ecceivers may synchronize train sequence. In the present propo be used to update coefficients nal. Therefore the alert could co	osal alert is pam- in the same mar orrupt coefficient	-2, but not precoded, nner as the pam-2 s / timing. This is
Cl 55 SC Many Parnaby, Gavin Comment Type E	P Solarflare Com Comment Status X	L nmunica	# 298 Late email		if the alert replaces a refresh s 16 so there is little opportunity ots only 1 pair]		
Sleep and SLEEP are states. See for example 55.3.2	used throughout the documen 2.2.21 and 55.3.5	t. Similar capita	lization for other LPI	See presentation. Proposed Response	Response Status <b>O</b>		
SuggestedRemedy Standardise on one. Si							
Proposed Response	Response Status 0						

	55.3.5.2	P 126	L <b>30</b>	# 301	C/ 55	SC 55.3.5.2		P129	L <b>42</b>	# 304
Parnaby, Gavin		Solarflare Cor	nmunica		Parnaby, (			Solarflare Co	mmunica	
the proposals	s if an alert oc make clear w is not transmit d PAM-2 prec ly tion	Comment Status X scurs at the same time as whether this refresh is tran tted, this could cause prol coded data at that time.	smitted or not.	·	When Suggested Define is sen	state_active sh does the LPI st dRemedy that the LPI sta	Comment S ould be defined ate start and end ate begins imme ) / detected (on t <i>Response</i> S	more rigorous d ? diately after th he rx side).		Late emain
	55.3.5.2	P 126	L <b>40</b>	# 302	C/ <b>55</b> Parnaby, (	SC <b>55.3.5.2</b> Gavin	.1	P <b>131</b> Solarflare Co	L <b>632</b> mmunica	# 305
Parnaby, Gavin <i>Comment Type</i> This paragrap	-	Solarflare Cor Comment Status X	nmunica	Late email		mer names do r		used in other	clauses (e.g. Clau	Late email use 40).
		could limit power savings rability problems.	opportunity, ma	ke testing more	Suggested	dRemedy	dable to some ex vake_timer with I		·	
See also item	s 4) and 5) or	n page 128			There	may be other s	imilar changes.			
SuggestedRemed Use the synch meeting.		heme proposed in preser	ntation submittee	to the November		Response	Response S	tatus O		
Proposed Respon	ise R	esponse Status <b>O</b>			<i>Cl</i> <b>55</b> Parnaby, (	SC <b>55.3.5.4</b> Gavin		P <b>133</b> Solarflare Co	<i>L</i> mmunica	# 306
C/ <b>55</b> SC Parnaby, Gavin	55.3.5.2	P <b>128</b> Solarflare Cor	L <b>12</b> nmunica	# 303	<i>Comment</i> The st	<i>Type</i> <b>T</b> tate diagrams a	Comment S re old.	Status X		Late email
Comment Type Editor's note r PAM-2 trainin	ecommends	Comment Status X that we require LPI capab	le PHYs to supp	Late email port the long LFSR	Suggested		ed. lovember meetin	g		
This seems se	ensible, as it r	educes the number of op	tions in the stan	dard.	Proposed	Response	Response S	tatus <b>O</b>		
SuggestedRemed Make it a requ sequence.		LPI capable PHYs suppo	rt the long LFSR	R PAM-2 training						

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

IEEE P802.3az D1.	.0	IEEE	P802.3az D1.0 Energy	Efficient Et	hernet	t comme	ents		Nov 2008
<i>Cl</i> <b>55</b> SC <b>55.3.5.</b> Parnaby, Gavin	4 P 135 Solarflare Cor	<i>L</i> mmunica	# 307	C/ <b>55</b> Parnaby,	SC Gavin		P Solarflare Co	<i>L</i> ommunica	# 309
Comment Type E The dashed box line proposed Figure 55-	Comment Status X style does in the proposed Figu	re 55-15 does r	<i>Late email</i> not match that in the	Comment Gene		E	Comment Status X		Late email
	nissing text specifying that the t	ransitions/state	s in the dashed boxes	Chec Suggeste			auto-negotiation		
SuggestedRemedy Use the linestyle on	page 137 throughout the text fo	r eee states.		00	a consis	tent capita	alization. <i>Response Status</i> <b>0</b>		
Add text to the figure Proposed Response	es. Response Status <b>O</b>			C/ <b>55</b> Parnaby,		55.3.5.2	P 139 Solarflare Co	<i>L</i> ommunica	# 310
<i>Cl</i> <b>55</b> SC <b>55.3.5.</b> Parnaby, Gavin	4 P 140 Solarflare Cor	<i>L</i> mmunica	# 308	Comment Propo		<b>T</b> gure 55-19	Comment Status X		Late email
Comment Type T Proposed Figure 55-	Comment Status X 9		Late email				nachine the sleep signal cou uld be transmitted in state T		9 or 10 frames [since up
This state machine s	should not be in the PCS. Move	it to the PMA.			ast slee detects	•	ay not be detected by the P	CS if it powers	down the PMA as soon
SuggestedRemedy See presentation.					nated. T		signal is used to time refresh Il an ambiguity if the start of		
Move the state mach Proposed Response	nine into the PMA Rx, remove the Response Status <b>0</b>	ne wake state.		S <i>uggeste</i> Use t		•	n mechanism described in t	he submitted p	resentation.
							mechanism depends on timi plved another way.	ng based on th	e sleep signal then this
				Proposed	Respo	nse	Response Status 0		

IEEE P802.	3az D1.0		IEEE P	802.3az D1.0 Energy l	Efficient Eth	nernet c	ommen	ts		Nov 2008
Cl <b>55</b> So Parnaby, Gavin	C 55.1.3.1	P 116 Solarflare Com	L 11 Imunica	# 311	<i>Cl</i> <b>55</b> Parnaby, G		5.3.5.2.2	P <b>129</b> Solarflare Cor	L <b>52</b> mmunica	# 314
The current SuggestedRem	upports both statement s edy text to 'the state.'	Comment Status X a low power idle transmit sta suggests there is only one PM e PMA supports a low power Response Status <b>O</b>	A low power idl	e state.	Suggested Rewrit	efinition s <i>IRemedy</i> e : True wh	en the MA	Comment Status X hat the request goes away of AC is requesting that the PH Response Status <b>O</b>		
Parnaby, Gavin Comment Type	т	P <b>126</b> Solarflare Com <i>Comment Status</i> <b>X</b> fine what quiet means for a ne		# <u>312</u> Late email	Cl <b>55</b> Parnaby, G Comment The lpi	SC <b>5</b> Savin <i>Type</i> i_tx_refre	5.3.5.2.1 E esh_timer	P 131 Solarflare Cor Comment Status X is defined as using a period		# 315 Late email liet_period LDPC
	airs that are ts of clause	not transmitting the refresh s 55.3.5.1, except if the alert sig <i>Response Status</i> <b>O</b>			Suggested	IRemedy that the lp	oi_tx_refre	esh_timer uses a period equ <i>Response Status</i> <b>O</b>	ual to lpi_refresh	n_period LDPC frames.
<i>Cl</i> <b>55</b> So Parnaby, Gavin	C 55.3.5.2	P <b>126</b> Solarflare Com	L <b>37</b> Imunica	# 313	<i>Cl</i> <b>55</b> Parnaby, G		5.3.5.4	P <b>133</b> Solarflare Cor	<i>L</i> mmunica	# 316
Comment Type The editor's		Comment Status X that the non-THP encoded si	gnal could corru	Late email upt following symbols.		/mbols in		Comment Status X diagrams are not correct (s ges 136, 139, 140,141.	see page 11 of t	<i>Late email</i> he draft).
	[this initializ	lay line of the THP is initialize ation is required during link tr		•	Suggested	Remedy		grams use the symbol set d	lescribed on pag	ge 11.
Require that	t the delay li	ne of the THP is initialized du	ring the alert sig	gnal.	Proposed	Respons	е	Response Status O		

Proposed Response Response Status **0** 

IEEE P802.3az D1.0	)	IEEE P80	2.3az D1.0 Energy l	Efficient Eth	ernet co	ommen	ts		Nov 2008
<i>Cl</i> <b>55</b> <i>SC</i> <b>55.3.5.4</b> Parnaby, Gavin	P 135 Solarflare Comm	L nunica	# 317	C/ <b>55</b> Parnaby, C		5.3.5.2.2	P <b>129</b> Solarflare Cor	L <b>51</b> mmunica	# 320
SuggestedRemedy	Comment Status X he TX_INIT block cross inappropriation lines so that they do not cross. Response Status O	riately.	Late email	Furthe Same <i>Suggested</i>	xt refers t rmore the for rx_lpi_ <i>IRemedy</i>	e text doe _req	Comment Status X wer idle mode; everywhere s not state whether this is a clarify that the state is the lo	transmit or a re	eceive lpi state.
Cl 55 SC 55.3.5.4 Parnaby, Gavin Comment Type T	P 138 Solarflare Comm Comment Status X	<i>L</i> nunica	# 318 Late email	tx_lpi_ Clarify Proposed	that the s		e low power idle receive sta Response Status <b>O</b>	ate for rx_lpi_re	g.
state machine can exi SuggestedRemedy	<pre>RX_W should not be 'R_TYPE(rx_ it back to data mode with an error be R_TYPE(rx_coded) = I</pre>		in this case the	C/ <b>55</b> Parnaby, C Comment		5.6.3 T	P 146 Solarflare Cor Comment Status X	<i>L</i> <b>39</b> nmunica	# 321 Late email
Proposed Response	Response Status O	L 14	# 319	l think PHYs	we need	to look cl o return t	_wake_time is chosen from osely at this requirement, to o an error free PAM-16 data system power savings.	ensure that in	the worst conditions
Parnaby, Gavin	Solarflare Comm			The ex	cact requi	rements f	or this parameter are deper	ndent on Tq/Tr/	frequency drift limits.
Comment Type E The editor's comment SuggestedRemedy	Comment Status X looks for a better way to detect C	C but not L or I.	Late email		se the nu		ames allowed for the wake Is more discussion.	time.	
Describe it as a mem	per of C and not /l/ and not /L/			A pres	entation v	will be sul	omitted for the November m	neeting.	
Proposed Response	Response Status <b>O</b>			Proposed			Response Status O	J.	

C/ 78 SC 78.2.3 P 191 L 37 # 32	22		78.4.2.4	P 194	L <b>29</b>	# 324
Parnaby, Gavin Solarflare Communica		Parnaby, Gavin		Solarflare Co	mmunica	
Comment Type         T         Comment Status         X           Tw_Phy as defined does not match the description in Clause 55.	Late email	Comment Type The sentence	T e regarding	Comment Status X refresh duty cycle changes	is very vague.	Late email
The first idles transmitted on the MDI do not indicate that real data is capable of b transmitted. My understanding was that the first idles are the wake signal, during time it is guaranteed that idles are transmitted by the MAC and no data may be see	which	What is 'reas In 10GBASE		e'? ng of this parameter change	is critical.	
Also, in clause 55, the wake time is defined as the time the wake signal is sent.		SuggestedReme Clarify when	•	eter change takes place on t	he link; is it only a	after a link retrain?
Why does the definition here include the MDI interface? SuggestedRemedy Define Tw_PHY as the time between IDLE appearing on the XGMII interface and the first codewords on the XGMII are guaranteed to be received by the remote PH		If there is and Proposed Respo		it may be problematic to tim Response Status <b>O</b>	e the change on	both sides of the link.
assuming error-free operation. Clarify definition of wake time / phy wake time.		CI <b>78</b> SC Parnaby, Gavin	78.5	P <b>194</b> Solarflare Co	<i>L</i> <b>45</b> mmunica	# 325
Proposed Response Response Status O		<i>Comment Type</i> 'The maxima	E I PHY reco	Comment Status X very time is defacement for	different protocol	<i>Late email</i> s' seems to be a typo.
CI 78 SC 78.4.2.1 P 193 L 40 # 32	23	'The maxima SuggestedReme	I PHY reco dy		·	s' seems to be a typo.
Cl 78     SC 78.4.2.1     P 193     L 40     # 32       Parnaby, Gavin     Solarflare Communica	23 Late email	'The maxima SuggestedReme	I PHY reco <i>dy</i> maximum	very time is defacement for	·	s' seems to be a typo.
Cl 78       SC 78.4.2.1       P 193       L 40       # 32         Parnaby, Gavin       Solarflare Communica         Comment Type       T       Comment Status       X         The minimum system wake time also needs to be bounded.         e.g. for 10GBASE-t the minimum wake has to allow for sleep, alert, phy wake at a minimum before data will be passed. [this is at least 9+4+1=14 LDPC frames with	Late email	'The maxima SuggestedReme change to 'A Proposed Respo	I PHY reco <i>dy</i> maximum	very time is defacement for o	d for each physic	s' seems to be a typo.
Cl 78       SC 78.4.2.1       P 193       L 40       # 32         Parnaby, Gavin       Solarflare Communica         Comment Type       T       Comment Status       X         The minimum system wake time also needs to be bounded.         e.g. for 10GBASE-t the minimum wake has to allow for sleep, alert, phy wake at a minimum before data will be passed. [this is at least 9+4+1=14 LDPC frames with current draft]	Late email	'The maxima SuggestedReme change to 'A Proposed Respo Cl 78 SC Parnaby, Gavin Comment Type	I PHY reco dy maximum nse 78.1.4 E	very time is defacement for one of the period of the perio	d for each physic	s' seems to be a typo. al protocol'
Cl 78       SC 78.4.2.1       P 193       L 40       # 32         Parnaby, Gavin       Solarflare Communica         Comment Type       T       Comment Status       X         The minimum system wake time also needs to be bounded.       e.g. for 10GBASE-t the minimum wake has to allow for sleep, alert, phy wake at a minimum before data will be passed. [this is at least 9+4+1=14 LDPC frames with current draft]         SuggestedRemedy	Late email	'The maxima SuggestedReme change to 'A Proposed Respo Cl 78 SC Parnaby, Gavin Comment Type There are 7 p SuggestedReme	I PHY reco dy maximum nse 78.1.4 E protocols list dy	very time is defacement for o PHY recovery time is defined <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>190</b> Solarflare Con <i>Comment Status</i> <b>X</b>	d for each physic	s' seems to be a typo. al protocol' # <u>326</u>

IEEE P802.3az D1.0 IEEE P802.3az D1.0 Energy Efficient Ethernet comments							Nov 2008	
<i>Cl</i> <b>78</b> SC <b>78.2.1</b> Parnaby, Gavin	P <b>191</b> Solarflare Cor	L <b>6</b> mmunica	# 327	Cl 25 SC 25.4. Dove, Daniel	11.1 P 57 ProCurve N	L 16 letworking	# 330	
transmit and receive stat	Comment Status X n LPI state. For PHYs that s es. I LowPowerRx_st to the des			Comment Type ER Figure 25-1 has a s SuggestedRemedy Change to "Positive Proposed Response	Comment Status X spelling error in the PLUS_V state e" Response Status O	ate. "Positove"	LATE	
Proposed Response	Response Status O	1.00	// [000	<i>Cl</i> <b>40</b> <i>SC</i> <b>40.4</b> . Dove, Daniel	6.1 P 88 ProCurve N	L 44 letworking	# 331	
Cl 24 SC 24.2.3.4 Dove, Daniel Comment Type ER Spelling - continuos SuggestedRemedy Spelling - change continu Proposed Response	P 43 ProCurve Net Comment Status X uos to continuous. Response Status O	L 22 working	# <u>328</u> LATE	Comment Type ER Spelling SuggestedRemedy	Comment Status X trl" to "PHY Control" Response Status O	louining	LATE	
Cl 24 SC 24.2.3.4 Dove, Daniel Comment Type ER Grammar: "is waked up" SuggestedRemedy Change to "is woken up" Proposed Response	P <b>43</b> ProCurve Net Comment Status X	L <b>43</b> working	# 329 LATE	SuggestedRemedy	4.2 P 110 ProCurve N Comment Status X rom symbol in the text er symbol which I believe is an Response Status 0	J	# [ <u>332</u> LATE	
	, <b>.</b>			SuggestedRemedy	ProCurve N Comment Status X s wake time being 4 bit times lo ne time later" symbols into the	ong	# 333 LATE	

Page 61 of 62 10/29/2008 2:08:06 PM

IEEE P802.3az D1.0		IEEE	P802.3az D1.0 Energy	Efficient Ethernet cor	mments		Nov 2008
<i>Cl</i> <b>46</b> <i>SC</i> <b>46.3.1.5</b> <i>a</i> Dove, Daniel	P <b>105</b> ProCurve Netv	L <b>6</b> vorking	# 334	Cl <b>48</b> SC <b>48.2</b> Dove, Daniel	2.4.2 P110 ProCurve Netw	L <b>18</b> vorking	# 337
Comment Type <b>T</b> Figure 46-7a shows wa	Comment Status X ake time being 4 bit times long		LATE	Comment Type <b>TF</b> The words columr	Comment Status X		LATE
SuggestedRemedy Insert squiggly "some t wake time is variable. Proposed Response	time later" symbols into the figu Response Status <b>O</b>	ure to indicate	that the time duration of	SuggestedRemedy Replace with "ran Proposed Response	domly in one row of each column du <i>Response Status</i> <b>O</b>	during   I  .	
C/ 25 SC 25.4.11.5 Dove, Daniel	<i>P</i> <b>60</b> ProCurve Netv	L <b>19</b> vorking	# 335				
inconsistent with the A 200mV. Those thresholds appl "fat pulse" (pulse durat	Comment Status X t Time and Deassert Time are ssert Threshold of 1000mV pk y for 350uS because the 100B ion of 10 bits) will arrive at the Assert/Deassert times, we can	/pk and the De ASE-T encodir receiver in this	eassert Threshold of ng of IDLE guarantees a s timeframe.				
	nge the thresholds. the 5uS timers, my recommer nge the Assert/Deassert thresh		alyze the amplitude				
Proposed Response	Response Status <b>O</b>						
C/ 35 SC 35.2.2.6a Dove, Daniel	P 67 ProCurve Netv	L 12 vorking	# 336				
Comment Type <b>TR</b> Incorrect code shown i	Comment Status X n TXD[7:0]		LATE				
SuggestedRemedy Change from "0001" to	9 "01"						
Proposed Response	Response Status 0						